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Τό πρόβλημα πού άντιμερωπίζουμε είναι:

Η ΕΠΙΒΙΟΣΗ ΤΗΣ ΠΗΓΚΡΗΤΙΚΗΣ
Τού κ ΜΑΝΩΛΗ ΗΛΙΑΚΗ, Προέδρου Π.Ε.Α.

ΤΩΡΑ τιιού ή Παγκρητική εί 
σήλβε στή δεύτερη πεντηκοντα 
ετία τής ζωής της., χρειάζεται 
νά έττανεξετάσουμε τούς σκο 
πούς της., ττοΰ άττοτελούν καί 
τον λόγον τής ΰιτάρξεώς της 
καί ττοΰ κςιθωδήγησαν τα βήμα 
τά της οστό τήν ημέρα πού ιδρό 
θηκε.

Είναι γνωστό σέ δλους δτι 
ό μόνος αρχικός σκοπός για 
τον όποιο ιδρύθηκαν οΐ Κρητι 
κοί Σύλλογοι στις πόλεις πού 
συνέβη νά έχει μεταναστεύσει 
σημαντικός άιριθμός Κρητικών 
ήταν ή άνάγκη νά οργανώσουν 
τήν μεταξύ των αλληλοβοήθεια 
σέ περίπτωση άσθενείας ή θα 
νότου και νάβροΰν κάποιο τρό 
πο νά επικοινωνούν μεταξύ 
τους. Οί Σύλλογοι αυτοί έδι 
ναν επίσης στά μέλη τους κά­
ποιο αίσθημα ασφαλείας στά 
κλυδωνίσματα και τής φορτου 
νες πού αντιμετώπιζαν σέ ενα 
ξένο μέρος, μακρυά άπό τά χω 
ριά τους, τούς φίλους τους καί 
τούς συγγενείς τους.Μέ οίλλους 
λόγους, οί σκοποί άρχικά ήταν 
καθαρά σκοποί αύτοσυντηρήσε 
ως πού άπιέβλεπαν στό νά δώ 
σουν χειρα βοήθειας στούς άπο 
μονωμένους φτωχούς μετανάσ­
τες.

Οταν οί ξερριζομένοι αύτοί 
νεαροί Κρητικοί άρχισαν νά εύ 
δοκιμοΰν καί νά άποκτοΰν ρί 
ζες δικές τους, ή σημασία πού 
ό καθένας τους εδιδε στην άλ 
ληλοβοήθεια άρχισε νά λιγοσ­
τεύει. Τά Κρητικοπουλα αύτά 
άρχισαν νά δημιουργούν δουλει 
ές δικές τους καί επιχειρήσεις 
μέ καταπληκτική ταχύτητα 
και νά γίνωνται οίκνοομικά ά- 
νεξάρτη(τοι. Καί δταν άρχισαν 
νά παντρεύωνται καί νά άποκ 
τοΰν παιδιά καί οικογένειες οί 
Κρητικοί Σύλλογοι άρχισαν έπί 
σης νά περνούν σέ δεύτερη μοι 
ρα σάν μέσον επικοινωνίας με 
ταξύ τους.
Περί τό τέλος τού δευτέρου Π a 
γκοσμίου Πολέμου οί Κρητικοί 
τής Αμερικής ήταν ήδη. καλώς 
έγκατεστημένοι καί άποτελού 
σαν ενα πλούσιο καί ευδόκιμο 
τμήμα τής Αμερικανικής Κοινω 
νίας. Ταυτόχρονα όμως ή Γερ 
μανική Κατοχή τής Κρήτης πού 
τότε μόλΓς τελείωνε άφηνε πί­
σω της στό νησί ερείπια, φτώ 
χεια καί καταστροφή. Ηταν έ- 
πομιένως φυσική συνέπεια γιά 
τούς Κρητικούς Συλλόγους, πού 
στό μεταξύ είχα ένωθει κάτω 
άπό τήν όμπρέλα τής Παγκρη- 
τικής, νά στρέψουν τήν προσο 
χή τους στην Κρήτη καί νά άνα 
λάβουν ως κύριο σκοπό τήν οΐ 
κονομική ενίσχυση τοΰ νησιού 
μας.

Άνυπόταχτες σκέψεις

ΔΕΚΑΕΦΤΑ ΤΟΥ ΝΟΕΜΒΡΗ
Έχουν περάσει εννιά χρόνια 

από την ματωμένη επέτειο του 
θρυλικού Πολυτεχνείου. Είναι η 
έννατη φορά που πρέπει να υμνή 
σουμε το θυσιαστήρι ετούτο της 
νέας μας γενιάς. Είναι η ένατη 
φορά που συγκλονίζεται ο συλ 
λογισμός καθώς ετοιμάζεται να 
ασχοληθεί με τη σκέψη πάνου 
στο ίδιο θέμα. Η μούσα «Πολυτε 
χνείο» είναι ανεξάντλητη. Μα το 
κομμάτι που γράφουμε στη στή 
λη μας κάθε Κυριακή, σε αναγκά 
ζει ο χώρος να περιοριστείς και 
με λίγες αράδες να παρουσιάσεις 
την ουσία.

Ελλάδα! Πάνου απ' όλα, πιο 
πάνου από τα αίματα και τις θυ 
σίες, στέκεις εσύ καμαρώνοντας 
πάντοτε περήφανα το λαό σου. 
Ελλάδα! Είσαι η χώρα αυτή, που 
πάντοτε συχωρνάς τους εχτρούς 
σου. Είσαι — Ελλάδα — η χώρα 
αυτή, που πάντοτε σε μίσησαν 
θανάσιμα οι εχτροί σου κι αιώνια 
σε μισούν. Ελλάδα! Και αυτοί α­
κόμα που θαρρείς πως είναι φίλοι 
σου, σε μισούν. Όλοι σε μισούν 
Ελλάδα. Περισσότερο μίσος έ- 
^ουν για σένα — χώρα ευγενικιά 
— οι πολιτισμένοι..., ας πούμε, 
λαοί. Γιατί, ενώ είσαι ένα μικήό 
ψηφιδωμένο κομμάτι πάνου στα 
Γής με πέτρα και νερά και πράοι 
νάδα, κατόρθωσες να τινάξεις 
το φως σου ειρηνικά στην οικου 
μένη.Κα τόρθωσες να αντιμετωπί 
σεις τον κάθε δυνατό βάρβαρο 
με του Στρατού σου το μεγα­
λείο. Με του λαού σου το μεγα 
λείο.

Στρατός της Ελλάδας θα πει 
Έλληνας. Έλληνας είναι όληςτης 
Ελλάδας το ψυχομέτρο. Όταν 
ακούω να λένε για ένωση Στρα 
τού και Λαού, αναρωτιέμαι: Άλ 
λη καταγωγή έχει το χακί και άλ 
λη καταγωγή έχει ο Έλληνας πο-

I
 ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ί;

Η TECNITALIA, Κέντρο Ξενοδοχειακών Εξο- 
πλισμών, αναγγέλλει, ότι αύριο 22-11-82, α- ς 
νοίγει το καινούργιο της Υποκατάστημα, στο Η- 
ράκλειο. <;

Σας προσκαλούμε στα εγκαίνια που θα γίνουν 
αύριο Δευτέρα 22 Νοεμβρίου, στις 6 το απόγευ- 
μα, στη Λεωφόρο Κνωσού 148. ;;

TECNITALIA

Επΐ τριάντα πέντε χρόνια ά 
πό τότε, ή Παγκρητική καί τά 
τμήματά της μέ τή βοήθεια 
τών μελών της, άνέλαβαν καί 
έφεραν σέ πέρας πολυάριθμα έ 
ργα. Μερικά άπ αυτά μεγάλα 
καί καλά διαφηιμισμένα, μερι­
κά άλλα μικρότερα καί λγώτε 
ρο γνωστά, αλλά δλα μέ ενα 
κοινό σκοπό: Νά βοηθήσουν 
τ αδέλφια μας στην Κρήτη καί 
νά καλλιτερέψουν τή ζωή τους. 
Καί δλα αύτά τά χρόνια, όλό 
κληρη ή περιουσία τής Παγκρη 
τικής καί τά μέσα πού διέθετε 
άφιερώνοντο στη Κρήτη, τίπο 
τε γιά τούς Κρητικούς τής A 
μερικής, εκτός ίσως άπό ενα 
μικρό καί φτωχό πρόγραμίμα 
ύποτιροφιών.
Στό μεταιξύμιά όλόκληρη καινού 
ργια γενηά Κρητικών γεννήθη­
κε, 1 μεγάλωσε, μορφώθηκε και 
δημιούργησε οικογένειες. Στούς 
περισσότερους άπ αύτούς τούς 
Αιμερικανογεννημένους Κρητι­
κούς, καθώς επίσης καί τά παι 
διά τους πού τώρα άρχίζουν 
νά ένηλικιώνονται. ή Κρήτη εί­
ναι κάτι τό πολύ άπομακρυσμέ 
νο άπ δτι ήτο γιά τούς γονείς 
τους.

Η Κρήτη, δεν είναι πιά ή μη 
τέρα, δπως ήτο γιά τούς γο 
νεις τους. Τώρα πιά έχει γίνει 
ή γιαγιά. Οί περισσότεροι άπό 
αυτούς δέν γνώρισαν τή Κρή

Βαγγέλη Γρατσέα
λιτής; Ειρήνη αν έχουμε για πό­
λεμο, όλοι μας δεν παίρνουμε α­
πό τις γραμμές όλων των Σωμά 
των που αποτελούνε την άμυνα 
και την ασφάλεια της Χώρας μας; 
Οι μόνιμοι που υπηρετούν στα 
Σώματα αυτά, από τον υπαξιω 
ματικό ίσαμε το μεγαλύτερο 
στρατιωτικό αξίωμα, δεν έχουν 
γαλουχηθεί από Έλληνίδες μανά 
δες; Δεν έχουν βγει απά σπίτι 
Ελληνικό; Ετούτο το τροπάρι — 
ένωση Στρατού και Λαού — καλό 
θα ήταν να σταματήσει πια.

Μέσα στο Στρατό υπάρχουν 
άνθρωποι. Μέσα στο λαό το ί­
διο. Ο άνθρωπος έχει καταχωνια 
σμένο μέσα του το φονιά. Έχει 
καταχωνιασμένη μέσα του την 
καλωσύνη. Το κάθε καλό, το κά 
θε κακό εκδηλώνεται στην ψυχή 
του ανθρώπου ανάλογα με τις 
καταστάσεις που φέρνουν οι και 
ροί. Προβληματίζεται η συνείδη 
ση. Ο καλωσυνάτος άνθρωπος 
δε μπορεί να σκοτώσει. Αυτός 
σκοτώνει μονάχα, αμυνόμενος, 
στης πατρίδας το κάλεσμα. Μα 
αυτός που συνειδητά πια μισεί 
κάθε ωραίο και αγαθό, κάθεειρη 
νικιά συνύπαρξη, τον κάθε συνάν 
θρωπο και η μοίρα η κακή τον έ­
κανε Αξκ^ματικό του Στρατού, 
χαίρεται καθώς βρίσκεται ανάμε 
σα στα.φονικά όργανα. Ο φονιάς 
είναι αιώνια δίπλα του ξύπνιος. 
Σκέφτεται πάντοτε πως θα βρει 
τρόπο και τέχνασμα να δολοφο 
νήσει ακόμη και την πατρίδα που 
υπηρετεί. Να βάλει τους συνα­
δέλφους του να σφαχτούν συνα 
μεταξύ τους. Να φαρμακώσει 
τους συντοπίτες του και να βου 
λιάξει τη χώρα που ανήκει στο 
διχασμό.

Ο Παπαδόπουλος. Ο όρος που 
σημειώσαμε πιο πάνου για την

Συνέχεια άπό τήν 4η σελ. 

τη, δπως πολύ πιθανό δέν γνώ 
ρισαν καί τή γιαγιά τους. Καί 
κατά συνέπεια έπίσης ή Παγκ­
ρητική δίνει τήν έντύπωση όρ 
γανώσεως πού κατά τήν γνώμη 
τους άσχολειται καί καταναλί 
σκ®ι τούς πόρους της σέ έρ 
γα πού δέν έχουν άμεση σχέση 
μέ τις ιδέες τους καί τούς σκο 
πούς της.

Καί ή νέα γενηά δυσκολεύε­
ται άκόμη περισσότερο νά κα 
ταλάβεει καί νά εκτιμήσει τις 
πράξεις ιμάς καί τούς σκοπούς 
μας, δταν βλέπει τήν Ελλάδα 
νά εύδοκιμεί καί νά έχει άναπ 
τυχθει οικονομικά τά τελευταΐ 
α δέκα χρόνια δσο ποτέ άλλοτε 
Τό άποτέλεσμα είναι δτι τά 
παιδιά άκό|μη καί τών πλέον 
δραστήριων έκ τών ηγετών μας 
δέν θέλουν νά λάβουν ενεργό 
μέρος στις ύποθέσεις καί τή 
διοίκηση τής Παγκρητικής.

Τό σημερινό έπίπεδο τής ζω 
ήζ στή Κρήτη δέν αποτελεί 
πλέον κίνητρο μετανάστευσης 
στην Αμερική τών Κρητικών. Ε 
τσι άπό τήν άλλη μεριά τό νέ 
ο αίμα πού συνεχώς ένίσχυε τά 
Τμήματά μας μέ τήν Κρητική 
μετανάστευση, επαψε <αί αυτό 
να έρχεται. Καί τό χειρότερο ά 
πό ολα είναι, δτι σεβαστός άρι 
θμός τών απογόνων τών πρώ­
των μεταναστών είτε λόγω γά 
μου είτε λόγω καρριέρας ή γιά 
καποια άλλη αιτία άφαμοιώνο 
νται καθημερινά μέ τήν Αιμερι 
κανική Κοινωνία καί χάνονται 
Οϊριστικά. Καί ή άπώλεια αυτή 
είναι διπλή. Είναι άπώλεια γι 
α τήν Κρητική Κουλτούρα καί 
φυσικά άπώλεια καί γι αύτούς 
τούς ίδιους.

Η ,μονη έλπίδα γιά τήν έπι 
βίωση τής Κουλτούρας μας έγ 
κειται στό κατά πόσο θά έπι 
τύχουίμε νά έλκύσουιμε μέ τό μέ 
ρος μας τά Αμερικανογεννημέ 
να παιδιά ,μας. Εάν άποτύχου 
με στήν προσπάθεια μας αυτή 
τότε δλα δσα έπιτύχαμε στήν 
Αμερική άπό τήν άρχή αυτού 
τού αιώνα θά πάνε χαμένα, δ- 
πως χαμένες θά πάνε έπίσης 
οί άμορφες Κρητικές Πάροδό 
σεις.

Γιά νά αποφευχθεί αυτό εί 
ναι έπείγουσα άνάγκη νά έπα 
νεξετάσουμε τούς σκοπούς τής 
Οργανώσεως ,μας καί νά στρέ 
ψουμε δλη μας τήν προσοχή 
στή μύηση καί τήν προσέλκυση 
τών Αμερικανογεννημένων παι­
διών μας.

Χρειάζεται νά ιδρύσουμε 
Κρητικά Κέντρα στις διάφορες

Συνέχεια στήν 4η σελ.

— 1δον —
Ήταν βαρύς, πάρα πολύ βαρύς 

ο απολογισμός σε ανθρώπινες ψυ 
χές και σε υλικές ζημίες, η επίθε 
ση των Τούρκων κατά του ΑΤδι 
νίου και ειδικά κατά του Ελληνι 
κού Στρατού και κατά του αμά 
χου Χριστιανικού πληθυσμού, 
που είχε καταφύγει εκείνες τις μέ 
ρες στην πόλι του ΑΊ’δινίου. Ε­
γώ, που γράφω τις γραμμές αυ­
τές, ήμουν τότε στο ΑΤδίνι, πα 
ρακσλουθούσα από πολύ κοντά 
όλες τις κινήσεις και τα γεγονό­
τα, όλα όσα έγραφαν οι τουρκι 
κές εφημερίδες, τους συναγερ­
μούς, τους χαιρετισμούς προς 
τους μουχτάρηδες (Πρόεδρους 
των τουρκικών χωρίων) προς 
τους ζεΊ'μπέκιδες, τους τσέτες 
όπως τους ονόμασαν αργότερα, 
την θρασύτητα των Τουρκοκρη 
τικών και την τακτική που κρα­
τούσαν απέναντι μας οι γείτονές 
μας, οι τέως σύμμαχοι μας, οι Ι­
ταλοί, τόσο στη γειτονική μας 
πόλη τα Σώκια όσο και στη Σμύρ 
νη. Δεν αμφιβάλλων όμως ότι 
αυτά είχαν συνάφεια και σχέση 
καί με τις ενέργειες και κινήσεις 
του Μουσταφά Κεμάλ στην Άγ 
κυρα.

— Οι Τούρκοι, ο τακτικός 
στρατός και οι άτακτοι ζεϊμπέ­
κηδες, έπειτα και από το απειρο- 
πόλεμο του Σχοινά που δεν μπό 
ρεσε να οχυρωθεί και να προβά

Ο Γ.Γ. ΤΟΥ ΑΚΕΛ

ΑΥΡΙΟ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 20 (ΑΠΕ)Ι—
Ο Γεν. Γραμματέας τοιυι ΑΚΕΛ 

ικ. ΠαπΌΐϊωάννου αναχωρεί το 
πρωί της Δευτέρας για’ την Α 
ιθήνα, όπου θα συναντηιθεί 1 την 
ίδια μέρα με τον Πρόεδρο της 
Έλληνιχής κυβερνήισεως, κ. Αν 
δρέα ΠαπανδρεΟυ. Η συΜσντη 
ιση θα· γίνει στα Καστοί. Ο Γ. 
ΐΓραιμματ. ταυ ΑΚΕΛ, θα επι- 
στρέψεΐ' το βράδυ της ίδιας ηιμέ 
ρας στην Κύπρο.

ΠΕΤΥΧΕ
ΕΚΤΟΞΕΥΣΗ
ΤΟΥ ΠΥΡΑΥΛΟΥ 
«ΠΕΡΣΙΓΚ 2»
ΟΥΑ Ι Τ ΣΑΝΤΣ (ΝΕΟ ΜΕΞΙ­
ΚΟ), 20 (ΑΠΕ)

Υστρα άπό τρις άποτυχίες 
ένας πύραυλος «Περσινγκ—2» 
ιμέ ψεύτικη πυρηνική κεφαλή, 
έκτοξεύθηκε μέ επιτυχία χθές ά 
πό τή 6ααη του Οΰάϊτ Σάντς 
στό Νέο Μεξικό, άνακοίνωσε ά 
ρμιόδιος στρατιωτικός έκπρόσω 
πος.

ΙΔΡΥΘΗΚΕ ΚΑΙ ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΗΣ ΠΑΣΚ ΚΑ0ΗΓΗΤΟΜ
Ιδρύθηκε και στο Ηράκλειο 

Παράρτημα της ΠΑΣΚ (Πανελλή 
via Αγωνιστική Συνδικαλιστική 
Κίνηση) στον τομέα καθηγητών 
της Μέσης Εκπαίδευσης.

Στην ιδρυτική διακήρυξη της 
η ΠΑΣΚ Καθηγητών Ηρακλείου, 
μεταξύ των άλλων τονίζει ότι θα 
αγωνισθεί για αλλαγή για το πε­
ριεχόμενο και τις κατευθύνσεις 
της Παιδείας, για την κατάργη­
ση των φραγμών που υπάρχουν 
στη μόρφωση, για την εξασφά 
λιση συνθηκών ισότητας στις 
Εκπαιδευτικές ευκαιρίες με την ε­
ξάλειψη της παραπαιδείας, για τη 
δημιουργία υψηλής ποιότητας

’Επιστολές

ΕΙΝΑΙ ΚΟΝΤΑ ΣΤΗΝ ΠΡΑΣΣΑ 
ΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΤΗΣ ΠΙΣΣΑΣ

Από τον κ. Εμμ. Βασιλάκη 
πήραμε την παρακάτω επι­
στολή:
Κύριε Διευθυντά,

Εδιάβασα1 την επιστολή που 
δημοσιεύσατε στο 10.890 φύλλο 
της εφημερίδας σας της 18-11-82 
που υπογράφουν 51 οικογένειες 
και που αναφέρεται στη προσπά 
θεία δύο· εργολάβων - επιχειρη 
ματιών να εγκαταστήσουν έργο 
,στάσιο ΠΙΣΣΑΣ και ΥΛΙΚΩΝ Ο­
ΔΟΠΟΙΙΑΣ στο Καρτερά. Η επι 
στολή είναι αληθινή και τεκμηρι 
ωμένη, γι' αυτό και εγώ σαν κά­
τοικος της περιοχής, συμφωνώ 
και την υπογράφω.

Αντίθετα η επιστολή του κ. 
Μιχ. Μαραγκάκη που δημοσιεύ­
τηκε αμέσως την επομένη σαν α 
πάντηση, αναφέρεται σε πολλά 
και διάφορα, αποφεύγει όμως 
την ουσία. Έτσι προσπαθεί να 
θολώσει τα νερά, να κρύψει την 
αλήθεια. Μας λέει λοιπόν σε εξι 
(6) ενότητες τα εξής.

ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΕΣ 
ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ
ΣΤΟΥΣ ΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ 
ΣΤΑΦΥΛΙΩΝ

Ανακοινώνεται στις Συνετοί 
Ρ'ΐστίικές Ορ,γαΜώσεις που ασχο 
λήιθηικαν με την διaiKiivnjon.i επι 
τραπεζίων σταφολιών (Ριοζακί 
- Σουλτανιί), ότι μπορούν να 
ιπληρ,οιφιορηιθούν από την Νομα 
ΡΧ'ά> ΗραικλεΌυ Δ^νιοη Εμπορί 
ιαο Ταγμ. Τζουλάκη; 10 τηλ. 
’28,3432 και 288818 ταΓ δικαιολΌ 
ιγητικά που απαιτούνται γιο 
την πληρωμή των ειισοδηίμοτι- 
ικών ενισχύσεων στους πιαραιγω 
γούς.

'Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Τοΰ Νικ. Σταυρινίδη

λει αντίσταση στους Τούρκους, 
στην πραγματικά οχυρά θέση 
των υψωμάτων των Τράλλεων 
(Παναγιά τη λέγαμε), έγιναν (οι 
Τούρκοι) κύριοι της καταστάσε 
ως και ήρχισαν να κανονιοβο­
λούν την χριστιανική συνοικία 
του ΑΤδινίου. Η πρώτη κανονιά 
επήρε αμέσως τον τρούλλο της 
εκκλησίας του Αγίου Χαραλάμ- 
πους και ταυτόχρονα έβαλε φω 
τιά στην άκρα της μεγάλης χρι­
στιανικής συνοικίας του ΑΊ’δινί 
ΰυ. Ενϋσπειρε έτσι τον πανιικό 
μέσα στην χριστιανική συνοικία 
και ο πληθυσμός ήθελε να φύγει, 
να γλυτώσει μέσα από την απελ 
πιστική αυτή θέση που βρίσκο­
νταν. Δεν είχαμε τότε τηλεφωνι 
κή επικοινωνία με τη Σμύρνη. Την 
τηλεγρ'αιφ κήιισυγκοινωνϊια: την εί 
χαν διακόψει οι Τούρκοι. Ο μό­
νος σωτήρας μας ήταν ο Ελληνι 
κός Στρατός που είχε καταλάβει 
το ΑΊ’δϊνι και ο αρχηγός του ο 
Σχοινάς, κι αυτός όμως δεν είχε 
την ικανότητα δράσεως σε τέ­
τοιες δύσκολες περιστάσεις, αλ­
λά εγκατέλειψε, χωρίς να αντιστα

θεί τα οχυρά υψώματα των

ΜΕ ΣΧΕΑΙΟ ΤΟΥ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Ό Χαμπίμπ πάλι στή Βηρυτό γιά 
προσπάθειες ειρηνικής λύσεως

Βικελαία Βιβλιοθήκη

ΜΕ ΜΟΙί TOW ENJIWEPOMENOliΘΑ
ΒΗΡΥΤΟΣ 20 (ΑΠΙΕ ΗΝ. 

ΤΎΠΟΣ)'— Ο απεσταλιμένος του 
Άμερίικαγαύ Προέδρου κ. Χαι- 
ιμπί,μπ έφθασε στη Βηρυτό για 
συνοριλίες που θα αρχίσουν σή 
ιμερα.

Ό κ. Χαυπίιμπ πραγματοποιεί 
το πρώτο στάδιο μιας π·εοιοδεί 
-ας του κατά την οποία θα έρ 
ιθει σε επαφή με όλα τα μέρη, 
που συιμμετέχουν στην Μεοανα

Παιδείας, για να γίνει η μάθηση 
μοχλός συμμετοχής από κατανα 
γκασμός που είναι σήμερα, και 
για την εξύψωση του ρόλου του 
εκπαιδευτικού.

Στον συνδικαλιστικό τομέα η 
ΠΑΣΚ θα αγωνισθεί για να προσ­
διορίσει τη φυσιογνωμία του 
συνδικαλιστικού κινήματος των 
καθηγητών.

Στα γενικότερα ζητήματα αγω 
νίζεται για τη συμμετοχή στα 
κοινά όλων των Δημοσίων Υπαλ 
λήλων και τη μέθεξη σε όλα τα 
'προβλήματα που απασχολούν 
την κοινωνία.

1. Ότι αγόρασαν 14 στρέμμα 
τα στο Καρτερά, μόλις πριν δύο 
μήνες. Ακριβώς, αφού η αγορά 
έγινε πρόσφατα, έπρεπε ο κ. Μα 
ραγκάκης, να δει ότι η περιοχή 
βρίσκεται σε ανάπτυξη, ότι πολ 
λά νέα σπίτια κτίζονται και πολ 
λά ξενοδοχεία. Έπρεπε να δει ο π 
στη θέση που θέλει να εγκαταστή 
σει την κονιορτογόνο, καπνογό- 
νο και καρκινογόνο επιχείρησή 
του, θα μολύνει, κατά τους Νο­
τιάδες, που είναι συχνοί στη πε 
ριοχή, όλο το κάμπο του Καρτε 
ρού, τον οικισμό του Μέσα Καρ 
τερού, το χωριό Πρασσά και τις 
παράλιες εγκαταστάσεις.

2. Ότι η επιχείρηση του θα α­
πέχει, 4 χλμ από την παραλία, 
μακριά του οικισμού. Ενώ όμ<ος 
εμέτρησε τα 4 χλμ, δεν μπόρεσε 
να μετρήσει (αν και μηχανικός) 
τα 700 μόνο’ μέτρα που απέχει α­
πό τον οικισμό και το χωριό 
Πρασσά, ούτε τη πολύ πιο μικρή 
απόσταση από πολλά μεμονωμέ 
να σπίτια που βρίσκονται κοντά 
είτε ως μόνιμες κατοικίες είτε σαν 
εξοχικά.

3. Ότι δεν είναι Βιομήχανοι, 
ότι εκτελούν κοινωφελή έργα, ό­
τι τα μηχανήματα τους είναι α­
γορασμένα και λειτουργούν νό­
μιμα. Δεν είναι όμως νόμιμο να 
εγκατασταθούν μέσα σε κατοικη 
μένη περιοχή, καλλιεργημένη και 
εξελισσόμενη. Υπάρχουν άγονες, 
απόκεντρες, περιοχές που μπο­
ρούν να εγκατασταθούν ακίνδυ 
να για όλους.

4. Ότι διαθέτουν μέσα αντιρ 
ρύπανσης (αλήθεια τι χρειάζον

Συνέχεια στήν 4η σελ.

Τράλλεων και ήρχισε άτακτα την 
οπισθοχώρηση και άφησε εμάς 
ανυπεράσπιστους, στο έλεος των 
Τούρκων.

— Εγώ, εκείνη τη μαύρη νύ­
κτα, ακολούθησα από κοντά τον 
προ'Γστάμενό μου τον Ιωάννη 
Φιλιππίδη, είχε καταφύγει με την 
οικογένεια του, από το σπίτι του, 
που ήταν κοντά στην τουρκική 
συνοικία, στο σπίτι των γυναι- 
καδέλφων του, αδελφών Χατζή 
Δήμου, όπου θεωρούσε ότι θα 
είχε περισσότερη ασφάλεια. Είχε 
νυχτιάσει. Δεν την ξεχνώ εκείνη 
την τρομερή νύχτα. Τις φλόγες 
και τις λάμψεις της πυρκα’Γάς. 
τους τουφεκοβολισμούς τυιν 
Τούρκων, τους καπνούς και τις 
εκπυρσοκροτήσεις των διαφό­
ρων ευφλέκτων υλών που θα βρί 
σκονταν στα μαγαζιά και στα 
σπίτια της χριστιανικής συνοικί­
ας. θυμάμαι ακόμη ότι αναγκα­
σθήκαμε να εγκαταλείψουμε κι 
αυτό το σπίτι, γιατί πλησίαζε η 
φωτιά στη συνοικία μας και κατα 
φύγαμε στο σπίτι (το μέγαρο) 
του άλλου Χατζή Δήμου, που βρι 
σκόταν στην άκρα της Χριστια 

τοιλιική. διένεξη, στα πλαίσια 
ίμιας προσπάθειας των ΗΠΙΑ να 
επιτύχουν μια γενιικιή ειρηνι·κή ε 
ιπίλυση του προβλήιματος.

Όπως είναι γνωστά, ο· Πράε 
δρος Ρΐήιγικιαν πρότεινε τη δηιμι 
συργϊα μιας ομοσπονδίας, βιάσει 
της οποίας θασ υνδεθούν οι Πα­
λαιστίνιοι της Δυτ. όχθης τομ 
Ιορδάνη; με την Ιορδανία.

ΣΙ-ο μεταξύ οι Λιιβανίικίές αρ 
χίές συνέλαίβαν 1-2 άνδριες μου· 
ισουλ-μάνους και χριστιανούς α 
πό το Νότιο Λίβανο, με την 
•κατηγορία ότι διειδραιμάτισαν 
κάποιο ρόλο στη σφαγή, σε δυό 
ιστρατόπεδα Παλαιστινίων προ 
σφύγων στη· Βηρυτό:, δήλωσε 
χθες κυιβερ-νητιική πηγή.

Οι ύποπτοι «είναιι γνωστοί 
ιγια τους δεσμούς τους με δυνό 
ιμεις που έχουν αναμιχθεί στη 
ισφογή», πρόσθεσε η πηγή.. Η α 
•ρχίική πληροφορία προέρχεται 
από το· κεντρικό’ πρακτορείο εί 
Ιδήσεων, που έχει δεσμούς με τη 
ικυβιέρνηιση.

ΙΗ ανεξάίρτητη: Λιιβανιική εφη 
'μερίδα «Αλ Ναχαρ», έγραψε την

Ο ΒΑΛΕΣΑ 
ΣΤΗ ΒΑΡΣΟΒΙΑ

ΒΑΡΣΟΒΙΑ 20 (ΑΠΕ — Γαλλ.

Πρακτορείο — Ρώυτερ) — Ο η 
γέτης της «Αλληλεγγύης» Λεχ 
Βαλέσα ήλθε σήμερα το πρωί 
στην Βαρσοβία, όπου έγινε δε­
κτός από τον Πριμάτο της Ρω­
μαιοκαθολικής Πολωνικής Εκκλη 
σίας Αρχιεπίσκοπο Γκλέμπ.

Ο ηγέτης του εκτός νόμου πλέ 
ον συνδικάτου έφθασε στην κα 
τοικία του Αρχιεπισκόπου, στο 
κέντρο της Βαρσοβίας με αυτού 
νητο, συνοδευόμενος από τον οι 
κογενειακό του ιερέα αιδ. πατέρα 
Τζσνκόφσκι και τον πρώην σύμ 
βουλο της ηγεσίας της «Αλληλεγ 
γύης» κ. Σιλανοβισκι.

Έγινε γνωστό ότι μετά τις συ 
νομιλίες Γκλέμπ - Βαλέσα δεν θο 
γίνει καμιά δήλωση στους δήμο 
σιογράφους.

ΙΣΧΥΡΟΣ ΣΕΙΣΜΟΣ 
ΧΘΕΣ ΤΟ ΠΡΩΙ 
ΒΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ
ΑΘΗΝΑ, 20 (ΑΠΕ)

Τό γεωδυναμικό Ινστιτούτο 
τοΰ Εθνικού Αστεροσκοπείου Α 
θηνών καί τό εργαστήριο γεω­
φυσικής τοΰ Πανεπιστημίου Θε 
σσαλονί.κης ανακοίνωσαν σήμε 
ρα στις 09.37 οτι οί σεισμογ 
ράφοι τους ανέγραψαν πολύ ίσ 
χυρή σεισμική δόνηση μεγέθους 
πέντε βαθμών τής κλίμακας Ρί 
τχερ. Προερχόταν άπό άπόστα 
ση 245 χιλιομέτρων Ν.Δ. τής 
Αθήνας μέ επίκεντρο 36,7 Βό­
ρειο πλάτος και 21,5 Ανατολι 
κό μήκος στή θαλάσσια περιο 
χή Ν.Δ. τής Λακωνίας.

ΑΜΝΗΣΤΙΑ
ΣΤΟΥΣ ΑΝΤΑΡΤΕΣ 
ΤΗΣ ΚΟΛΟΜΒΙΑΣ

ΜΠΟΓΚΟΤΑ, 20 (ΑΠΕ)
Ο πρόεδρος τής Κολομβίας 

Μπελισάριο Μπετανκουρ ύπέγ- 
ραψε χθες τό βράδυ τον νόιμο 
γιά Αμνηστία τών «πολιτικών; 
αδικημάτων», που δίνει δυνατό 
τητα στην κυβέρνηση νά σταμα 
τήσει τή δίωξη τών 6.000 περί 
που ανταρτών που δροΰν στή 
χώρα άν δεχθούν νά καταθέσουν

νικής συνοικίας. Εκεί, θυμάμαι, 
πολύ καλά, συναντήσαμε πέντε 
έως έξι προσκόπους, πάνοπλους, 
και τον Νίκο Αυγερ-ίδη, αν θυμά 
μαι καλά το επώνυμό του, τον 
αρχηγό των προσκόπων του AT 
δινίου. Εμείς ήμασταν δυό, ε­
γώ και ο Νίκος ο Καρακατσάνης, 
ανεψιός του Ιωάννη Φιλιππίδη α­
πό την Κάρπαθο, όπου επήγα 
προ ολίγων ετών και έκαμα- ένα 
Τρισάγιο για την ανάπαυση των 
ψυχών των Αδελφών Φιλιππίδη.

— Στο σπίτι αυτό (μέγαρο) 
του Χατζή Δήμου είχαν καταφύ 
γει για περισσότερη ασφάλεια, 
πάνω από τρεις χιλιάδες ψυχές. 
Εκεί, ήσαν μαζεμένοι και όλοι οι 
προύχοντες του ΑΤδινίου. Εμε-ς 
οι νέοι, με τους προσκόπους και 
τον Νίκο τον Αυγερίδη, καθόμα 
σταν χώρια, κοντά στην πόρτα 
του μεγάλου αυτού, του τερά­
στιου σπιτιού, που το λέγω μέγα 
ρο, γιατί πραγματικά μέγαρο ή­
ταν με κήπους και πελώριες αυ­
λές.

— Όντας εκεί, είδα και ξεχώ- 
ρησε από τους προύχοντες ο Ευ 
γένιος, έτσι νομίζω ότι τον έλε­
γαν, ο Χατζή Δήμος, που ήλθε 
προς εμάς, άνοιξε την πόρτα και 
έφυγε, μέσα στη νύχτα, την αξέ 
χαστη εκείνη νύχτα της φωτιάς 
και της καταστροφής.

(Συνεχίζεται). 

περασιμένη Πέμπτη ότι οι αρχές 
ανακρίνουν εννέα άνδρες, των ο 
ποιων δεν απακαλύφθηκε η ταυ 
τότητα, γ.ια παράμοιβς ικατηγο 
ρίες.

•Η εφηιυεοίιδα ποασθ'έτει ότι 
ο· στρατός βρήκε πάνω στους 
•ύποπτους Ισραηλινά δελτία ταυ 
τότητας και δελτία ταυτότητας 
μέλους μιας ένοπλης ομάδας 
που δρα στο Νότιο Λίβανο, δια 
τυπώνοντας έτσι μια έμμεση, κα 
τηγορία εναντίον του Ισραήλ 
και του Λιιβανέζαυ· ταγματάρ­
χου Σααντ Χαντατ.

•Ο Χαντάτ που επεδίιωξε την 
.υποστήριξη των Ιισραήλινών 
ιγιαι τη δήμιαυιργία «του κρά­
τους του ελεύθερου Λιβάνου», 
ίόπως το αποκαλεί, δήλωσε -σε 
,Ισραηλινή ανακριτική επιτρο-

Λόγοι καί avtfAoyoi

ΚΟΡΑΚΙΣΤΙΚΑ κ α.
ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΙΩΝ της θεοτό- 

ικο-υ- σήιμερα ή της «Παναγίας 
της ΜεσοοπΌρίτιισσας» όπως τη 
λήγανε οι παλαιιότεοο-ι γεωργοί1 
ιμας. Οφείλει δε την προισωνυ- 
•μία της στο γενονιός ότι ·μιήχρι 
•στις 21 τσυιΝοειμβρίου- κάθε, γε 
-ωργό-ς έπρεπε να έ'^χε ρίξει στα- 
χωράφια του το μισό σπόρο' 
της χρονιάς. Εφέτος πάντως 
που οι βροιχές ήρθαν όψιμα, ού 
τε αυλάκι δεν’όνοιίχτηικε, ούτε 
•κιλό σπόρος δεν έχει πέσει στη 
ιγή. Ούτε αρχή δηλ.δεν ήγινε α- 
ικόμη; Αλλά ποιος σπέρνει σιτη­
ρά σήμβρα που ■ είναι· ασύμφο­
ρα; θα· μου πήτε. Και- αφού δεν 
σπέρνει πως να θυμηθεί τη· «με- 
σοσπορΐτισσα»; Κι ειγώ αυτό· 
λέω....

★
ΕΟΡΤΑΖΕΙ σήμερα τη μνήμη· 

των Ειισιοιδίων της Θεοτόκου 
και -ο γραφικός φερώνυμος να­
ός -στο- πραάϊστειο των Αμπελο 
•κήπων. Με αρχιερατικό Έσπερ-ι 
νο χθες και με θεία· λειτουργία 
σήμερα με ιερουργό τον σεμνό- 
ικαι ιεροπρεπέστατο πρωτο-σύιγ 
γκελλο της Ιιεράς Αρχιεπισκοπής 
ΙΚρήτης 'Κα-θήιγητή·—θεολόγο Νε 
ικτά-ρ-ΐΌ Παιπαιδάικη που- θα κήμ-ει 
•και το .κήιρυγμ-α με την γνωστή, 
,χαρισματίική. εύρροΐα λόγου- η ο 
ποια· τον διακρίνει.

★
ΤΟ ΜΕΡΟΚΑΜΑΤΟ που ζητά 

'νε ραβδιστίάϊδες και μαζώχτρες 
για τις ελιές 'κυμαίνεται όπως 
μαθαίνω από Τ500—25500 δρα 
ιχμές και «τοΤότιικάι». Με πρό 
ιγευμα δηλαδή· και γέύμα’ και «ό 
χι κουτάλι», που σημαίνεΊ' όχ· 
όσπρια. Κρέας, ψΙάρι φρέσκο, 
μπιφτέκια σχάρας, σουιβλάικια, 
τυρί γραβιέρα, ρούσίικη· σαλά­
τα, ·και γιατί όχι κ,αι μαιύοο χα 
βιάρι. Δικαίωμα στο μούρο χα 
ίβιάιρι έχουν όλοι...

★
ΜΕ ΤΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ αυτά η 

συλλογή- του ελαιοικίάιρπου' γίνε 
ται προβληματι.κή και το προ 
ιόν επιβαρύνεται τόσο πολύ ώ 
στε χιλιίάιδες ελαιιόδενδρα να ε- 
γκαταλείπονται αμ-άιζευτα, με 
προφανή ζημία- της Εθνικής οι 
ικ-ονομίας.

★
ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ημεριμίισθία δη 

μιουργοιύνται από την έλλει,ψιη 
εργατικών χεριών από την οποί 
α πάίσχει με καλΠάιζοντα' ρυθμό 
η γεωργία μας. Και αποτελεί αν 
τινομ-ία να διαίβάζομε πως εχό 
με 30.000 άνεργους στην Ελλά 
δα· τη στιγμή που η επαρχία- υ 
ποιφέρει ακριβώς από αντίθε­
τους λόγους. Αυτάΐιχει η αστυ 
φιλία και το παιδΟίμάιζυμα των 
•χωριατόπαιΐδων από την T.V. 
για άλλα πιο επικερδή^;) επάγ
γέλ.ματα... νης Πύργου1 Μονσφατσίου.

I
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ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ

στην οδό Εθνικής Αντίστασης 16 '!

(Περιοχή Αγίου Κων)νου) < [
Με εκτίμηση । [Αφοί ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗ

I
 ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΓΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ. ΜΕ ΜΙΚΡΗ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΕ <

ΠΟΛΛΕΣ ΔΟΣΕΙΣ, ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΑ ΕΛΑΙΟ- J;ΦΥΤΑ ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ. ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ 242853. I ·

■πή· πριν από δυο -μέρες, ότι -κα 
Μένος από τους άνδρες του’ δεν 
-είχε ανίάιμιξη στις σφαγές που 
ιέγτναν στα. στρατόπεδα· της Σα 
μπρ-α και της Σατιλα, κατά’ τις 
οπαίες έχ-ασαν την ζωή τους ε 
κατοντάδες Παλαιστίνιι.

ιΗ εφημερίδα «Ναχαρ» έγρα 
ιψ·ε επίσης ότι η Λιβανιικιή κυβήρ 
•νηίση σχιεδιάιζει να 'απελάσει ό 
λους τους Παλα'ΐιστίνιους που 
•ζόύν. παράνομα στο Λίβανο.

Πολλοί Παλαιίστίνι.ο.ι αξιωμ-σ 
τόύχοι εξέφρασαν απαισιοδοξία 
•για την μοίρα των Παλ-αιστινί 
•ων που ζουν στο· Λίβανο, μετά 
τη ν απαχώρηΐσιη της Οργάνωσης 
για την Απελευίθ-έρωση της Πα­
λαιστίνης από τη Βηρυτό το 
ιπεραιρμένο καλοκαίρι.

ΣΑΝ ΠΡΩΤΟΒΡΟΧΙΑ που θε 
ωρού-νται όι βροχές του Νοέ­
μβρη, πέφτουν κατά τόπους 
•και ιόχι παντού. Έτσι μπορεί 
να κάνει κατακλυσμό στην Χ®ρ 
σόνηισο και στα Μίάλλια να σκο 
νίί,ζει. Γι αυτό και πολλ-ο- ίέχουν 
,έγνοια. και ζηττούνε να μάθουν 
αν έβρεξε π.χ. και στη Σταλίδα, 
όπως ο· χωριανός μου φαρμαικο 
ποιος Γιάννης Χλουβεράικιης που 
<έχει εκεί ένα θαυιμαισιο· στην α 
πλόίτητα, το γούΙστο και το με 
•ρίάικι (της κας Λένας) εξοχικό.

★
ΕΤΣΙ ΤΟΝ ΑΚΟΥΣΑ χθες να 

υποτουθορ-ί'ζει την ώρα που έ 
βρεχε στο· Ηράκλειο· μιαν αυτό 
σχέδια μαντινιάδα (ΣτεΊακός 
γαρ) με τα μάτια στραμέναι 
προς τα· άνω: 
θέ μομ, που βρέχεις στο ντου 
νιά 
βρέξε Kici στη Σταλίδα, 
Κάμε σωστό κατακλυσμό 
κι όχι μι,α μιχαλίδα.
ιΔεν φοβΙάτ-α-ι τον κατακλυσμό 
γιατί το- α-ρκ-ετά- μεγάλο οικόπε 
δό του είναι πετρώδες σε -στυλ 
•βουνοπλαγιιάς. Και άπτεται ,-μ-ε 
τα πόδιο του εθνικοίύ δρόμου 
και με το κεφάλι της κορυφο 
γραμμής του' λόφου. Ας βρέχει 
•λοιπόν όσο θέλει. Είναι ριζι- 
ιμιίά τα· βράχια του.

★
ΑΚΟΥΣΑ στην T.V •κάπο,ιιο· να 

ιμιλά για «πενταετή, σχέδιο, για 
Τι το πενταετές του- .φάνηκε κα 
θορευίαυισιίάνιικο και δεν του πή. 
γαινε. Χάθηκε να το πει- πεντίά 
χρόνο να τελειώνει οντί να του 
κάιμει.-.Λίκροβυίστία κοινώς σου 
■νιέτι;

★
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ η μόνη κ σκοποί η 

•ση. σε λέξεις. Πληθώραι αυθαί­
ρετων νεολογισμών που· αιδυνα 
τίζουν και γελοιοποιούν τη 
γλώσσα μας την τόσο πλούσια 
ικίαι ωρα-ίο γίνονται από- τους ό 
ψ-ιμου-ς γλωσσοπλάιστες σε ση 
ιμεό που· να· την κάνουν αγνώρ ι 

.στη. Αν δεν σταιματήίσει το κα· 
5κό, γρήγορά' φοβΟιύιματ θα πη 
γαίνουν τα πα-ιδιίά· μας σε ξένα- 
•σχολέί'αι και πανεπιστήμια 1 να 
ιμαθαΊνσυν σωστά Ελλ-ηνιϊκά. Για 
τι τα σήιμερι-νά είναι κορακΐστι 
κα.

Κωστής Φραγκούλης

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ
— Η κ. Έυαιγγελία Ζ-ουδιανοιύ 
κατέθεσε στα γαρφιε'ία. ιμα'ς δρχ 
1000 -εις μνήιυην της θε'ίας της 
θεοδοσίας Βρελιανίάκη· υπέρ της 
στέγης ο Καλός Σαμσρείτης.
— Η κ. Ακριβή. Παιπαδραικάκη 
κατέθεσε στα γραφεία1 μας δρχ 
12000 εις μνήμην Πισίνας Αλ. Ε 
λιώτη υπέρ- του1 Ι,ιΝ. Αγίος Ειρήι
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟ

IVUVIU
Σήμερα εορτή των θσαδίωθ 

της Θεοτόκου δεν ειορτάιζιαυν: 
— Η κ. Μια ρίκα Μπαυ'εδάκη 
—ιΗ ικ. Δώρα Πιαπιαιδάικιη για- την 
κόρη, της Μαιρία.
—Η ,κ. Μαιρίικο. Αριοτ. Χατζ.ήδά 
κη, αικτινιολιόγου'.
— ‘Η ικ. Δέσποινα Χουδαλάικη 
— Η κ. Μιάρτζ υΓερογιιαννιάικιη 
—Ηκ. Μάίρη Κλαψτνού για τηιν 
κόίρή Τής MapiaWta..

ΑΣΤΟΡΙΑ
Το κόκκινο τρένο
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Αγγελος

ΑΠΟΛΛΩΝ
Δυναστεία: Σύγκρουση γιγάντων
ΚΡΟΝΟΣ
Ο Άγιος Πρεβέζης
ΟΡΦΕΥΣ
Σάρκικέζ ανηρυχίες της Σορλότ
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο βάρβαρος της Κίνας

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΤΑ ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ
ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ ΒΙΒΛΙΟ

ΣΑΛΠΙΣΜΑΤΑ,, ΤΟΥ Ν. ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ

— Η δις Μαιρία 
τόκη. * 
— Ή κ. Μίαιρίίκο 
δη.
—Ή κ. Μαρία

Αριοτ. Κάλλιο

ΜΙάριιρυ Ζερβϊ

Λυδάκη.
ΘΑ ΔΕΧΘΟΥΝ

— Η κ. ΝΤέπη I. Ξενιικόκη θα 
δεχθεί 6 και 7 lovou-opiou' 196'3 
— Η κ. Μιάιρω Μιοοχολσκιη— 
Σκουλά. θα δεχθεί γιο τη γιορτή 
της τηιν 21η και 2®η. Νοεμβρίου

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΕΣ 
ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ

ιΟ Γώονπς και ηι Φλώρο Βα 
σιλόκη θα δεχθούν συγχαρησηι
ρίους. gnιττκέιρεις για τους 
μαυς τους σήιμερα Κυριακή 
και αίύριο Δευτέρα· 22 του 
νός.

Διούθυνση Ακαδημίας 
Μασταμπάς.

y’CF 
21

Λ-

130

ΕυχαρϊςΙηριον
Το Δίόικ. ΣύήβόύλιισΥ του Ενο 

ρισκο'ύ' Φιλόπτώχού Τα’μέίου Αγί­
ας Τριάδας Ηράκλειου εκφράζει 
τας Οέρμάζ αύδού εϋχόρϊστίάς 
πρός τον κ. Άγγελον Ποπάδάκήν 
διά τηύ εκ 5.000 δρχ. δώρεάν 
του υήέή τώύ απόρων γερόντων 
τής ένορίάς κίή εις μνήμην του 
θείου TOO λδατμ Αδα-βη.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Τα 2ο Δηιμ. Σχολείο' ΝΙέας Αλι 

κσρνσσσού και τ·ο 6ο Λύκειο Η 
ραικλύϊιαυ, παυ 'στεγίάζοντ'α.ι στο 
ίδιισ οίκημα, θεωρούν υποχρέ 
ώση τους να εκφράσουν και δια 
του- τύπου τις θερμές ευχαρ ιότί 
ες τούς στον κ. Βοριδαίξιή Ιώάν 
Μη, Πρόεδρο της Κοινότητος 
Νέας Αλικα pvbiOOW γιο την α 
σφάλτόότρώση: του αύλείόυ ,χώ 
ρού του Σχολείου.
Ο Δ)ντής του 2Όυ Δημοτικού 

Ζαχαρίας Ροδιτσκης
Η Λύκειίάρχής θου Λυκείου 

Μσρίσ Γοβατζιδσκη

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
Γνωστοιτοιεϊτάι σύμήκωνσ με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικοί ότι:

Ο Δημητρίου Δημήτριος τΟυ 
Παναγιώτη και της Αντωνίας, το 
γένος Κοσμά, γεννηθείς εις Αγ. 
Βαρβάρα Αιγάλεω και κατσικών 
εις Ηράκλειον και η Σαρρή Βασι 
λική του Γεωργϊου και της Κατε 
ρίνας το γένος Σανκούρη γεννη- 
θείσα εις Αίγιον και κατοικούσα 
εις Αλικαρνασσό, μέλλόυν να έλ

Φ Α ί’ MAK Ε ΙΑ
21-11-1982

■Ανοικτά όλο τό 24ωρο
Σ.'Φ. Τζομπανάικη'—ίΤζωιρακολευΐ 
ιθερόκη. Λ. Κιαλοικαιριινού
ίΜιηναόάίκ ης Νρκ.Λ. 62 Μαιρτύ-' 
,ρων
Ανοικτό από 08.00—22.00 
ίΓαλανίόικη Χαρά οδ. Ζωγράφον
Ανοικτά από 08.00—20.00

Αλεξάκη Ελένη οδ. Βικέλα 
Μάίράάκ'η Map,ία οδ. 1866 

22-11-1982
Ανοικτά όλο το 24ωιρο 
Βαμβάοόκής'Εΰιάγγ. Λ. (ωύίός 
ΆόύβεΡ'άΐΐήζ Ιωίάν. ΛιόΥΓάβιό
ΑνόΙκΥό αόό 08.00—22.00'
ΜόΚήύγιχίννάκίής Ηλ, οδ. Αβέ- 
ρωφ
Άνόΐ'ΚΤά από 08.00—ιϋό.ΟΟ 
Λ'αίγΟυβάρδόύ Μ'αρί'α ίιΛΧό οΤο 
Ζα|Χ· ΛρτΧζίά
Σ.Φ. ΛάμπρόιΧη — Φέόδώρίίδοίυ 
Λ. «αλοίκιαιρίνΟ'ύ (Καβόράίκι) 
Διήμερέύόυσες Καί διάνυκτερεύ' 
ουσες Κλινικές ίΚΑ.

2141-1982
Ευάγγέλισρός 
Ίππακράτεισ 
■Irtiib'Kpfrrii'O 
ΙπττοΚράτεΓο 
ΙππΌίκρίάτέιό 
'Αγ. ίωόΎνήί 
ΑλεξάνδράΊΚη

22414982
'Ασκληπιείο 
Βενιζέλειο 
Βενιζέλιειο 
Ιπποκράτείο 
Ασκληπιείο 
Αγ. Νεκτάριος 
Αλεξανδριάικη 

Εφημερεύοντες γιατροί

Παιθ)ικΐά 
Χεφ)κά 
Ορθ)«Ιά 
Οώρ)ικ)ά 

Κσόδ)κά 
Νευρικά 
Οφιβχά

Παθ)κά 
Χειρ)ικά 
Όρθ)ΐκΐάι 
Ουρ).κΐά 

Καρδ)κ;σ 
Νευρ)κά 
Όφθ)ικίά

Κυριακή 21 Νοεμβρίου 1982 
ΕΡΤ

11.30 Σπορ και θέαμά
1.00 Σήίμέρα είναι Κυριακή
1.30 Δημοτικό τραγούδι
2.30 Ειδήσεις
2.45 Ελλάδα δεν είναι μόνο 

η Αθήνα
3.30 Πορτραίτο ενός μύθου
3.55’ Καλημέρσ κόσμε
θ.ΘΟ Η άλλη Ελλάδα
5.30 Γ ια να δούμε

τι θα δούμε
6.00 Κόκκινοι γίγαντες — 

άσπροι νάνοι
6.30 Ειδήσεις
6.40 Στον πυρετό της δόξας
7.40 Ελληνική κωμωδία
9.00 βιδήβεις
9.40 ΑΘΧήτικη Κυριακή

10.30 Κιν)φική βραδιά
12.00 Ειδήιάεις
00.05 Κινίφική βραδιά

ΕΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1.00 Ματ Και1 Τζέννυ
1.30 Κάραγκιόξης
2.00 Δημότική μουσική
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3.00 Η χάλκινη μάσκα
3.15 Ξένη τσιΥΐα
5.00 Η ζωή αύριο
5.15 Σοβαρή μουσική
6.ΘΟ Ειδήσεις
6.15 Το εικοσιτετράωρο
6.30 Ντίσνεύ
7.30 Τζώννυ και Φρανκ
8.00 Κωμωδία
8.15 Ώρα για τραγούδι
9.00 Αθλητική ετειθεώρηση
9.30 Ειδήσεις

10.00 Τηλεοπτική ταινία
11.45 Μουσικό διάλειμμα
12.00 Ειδήσεις

• ΥΠΑΡΧΕΙ ένα τμήμα της οδού Κονδυλάκη, που βρίσκεται μεταξύ των δύο 
γυμνασίων — του 3ου κατ τού 4ου — <3Τό όπιίιίο δημιουργούνταί πολλά προβλήμα 
τα εξ αιτίας του ότι είνάϊ Αόλό στενό, όι λύσέίς είναι τρεις, από τις οποίες οι 
αρμόδιοι πρέπει ΛΑΡΑΫΥΑ ύα διαλέξουν τη μία: Η πρώτη είναι να γίνει α­
μέσως διαπλάτυνση αφού φυσικά αποζημιωθεί ο ιδιόκτητης του αμπελιού που 
υπάρχει δίπλα. Η δεύτερη να γίνει μονόδρομος το τμήμα αυτό του δρόμου και
Π τρίτη να απαγορευτεί

• ΚΑΤΙ απ' όλα αυτά πρέπει 
να γίνει αιμέσως πριν βρεθεί wa 
ποιος μαθητής ή μαιθιήτριια; Κά­
τω από τους τροχούς κανενός 
τροχοφόρου. Γιατί έχοιμε προ- 
ισωπιική, αντίληψή και μποιροώιμε 
να. πούμε, με αίσθήίμο ευθύνης, 
ότι κινδυνεύει η, σωματική αικ-ε 
ραιιιότητα των μαθητών των 
Σχολείων στον σχολούν και πε 
ρνούν ομαδικά οπό τον δρόμο 
αυτό, που συμβαίνει μά-λισπαί 
να ε'ιΥσι χ-ωματόιδρομίσς, αφού· 
λόγω στενότητας του δεν είναι 
δυνατόν ναι περάσουν μηχανή· 
pan®- οδαστρωισία'ς.

• ΚΑΙ αφού ο λόγος για 
Τους μαθητές των δύο συ 
τών ΚτιριαέώΥ συιγκροτη- 
μ'άτων, βπόΜέ'ήχομό'ί- Και W& 
λι σ ένια θέμα, που με απα 
σχόλησε κιαι πριν λίγες μέ 
ρες. Ο φωτισμός γύιρω από 
τα, δύο αυτά σχολικίά' κτί 
ρια είναι ελλειπέστατος. Ο 
Δήμος πριέπει να ουνενοιη!- 
θεί με την ΔΕΗ. ούτως ώ-
στε να ενισχυίθεί 
σμός.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο1 
λης:

(Κάιποτε η Μίαίριλυν

ο φωτι-

τη'ζ στ ή

Μίονιρόε

ή κυκλοφορίά -ίων Λάσής φύσεως τροχοφόρων.

ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΟ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ
Εκείνος ς/ήάρ’άτέτάμένοζ χειμώνας 
βε το χαμηλοτάβανο ουρανό και τη συνοφρυωμένη σιώόή 
μας έκανε να μαζευόμαστε στο σπίτι από νωρίς να συλλογιόμαστε. 
Πότε - πότε αφουγκραζόμαοτε το χώμα, θέλαμε να ζεσταθούμε 
από το χνώτο των νεκρών μάς και ν' ακο-ύσομε μέσο απο τις φού­
χτες τους το τρίξιμο των σπόρων. Λαχταρούσαμε να δούμε 
μεγαλωμένά τό δέντρά με Τά πλατιά φυλΧώβάΤά.
Κι ενώ η αρβύλά τής. τυραννίας αντηχούσε στους έρημους δρόμόυς 
έμέΐς εϊχάμέ κολλήσει τ' αυτιά στα καλώδιό Της νύχτας 
περιμένοντας τ' αναστάοιμο κουδούνισμα.
Μα νσ! φυσάει ο άνεμός. Και τι άνεμος!
Μιθ ντουφεκιά — πολλές ντουφεκιές — χιλιάδες ντουφεκιές. 
Πάράθυρ-σ σρθάνόΗΗά.- ίΛτηκέ ένα πουλί.
Πολλά πούλιά. Χιλίάδές ύουλιά φορτωμένα άνοιξή. 
To XicWSpi μούγκρίζεί μέ ζέάτάμένο τρίχωμα.
Ι'όκιός πέλώρΥό'ζ θεόμορφοι στο βάθος τ' ορίζοντα 

μ' ολόρθα χαμόγελα και βλέμματα πελαγϊσισ ψάλλουν τ' αναστά­
σιμα. Και γκαπ - γκουπ, αντηχούν ο» σφυριές στην απέραντη ερη­
μιά, σχίζοντας στα δυό το κουφάρι της απαίσιας νύχτας. 
Καρφώνουν την τυραννία σ' ένα πελώριο' φέρετρο. Καρφώνουν 
και Τραγουδούν, τραγουδούν και γκρεμίζουν τις παράγκες της δυ­
στυχίας. Γκρεμίζουν και θεμελιώνουν Τα σπίτια Του ήλιου. 
Αδέρφια μάς, αθάνατοι ήρωες. Δεν έχομε Τίπότά Υα σάς δώσαμε 
μόνο τις καρδιές μας ορθάνοιχτες μαζί με τιζ ζεστές ανάσες μας 
και μια; απόμερη γωνιά στη νυχτωμένη μνήμη, 
θα βλέπάμε πάντα από Την άκρη του ίσκιου σας 
την ευρύχωρη γή με Τη θάλασσινή απεραντωσύνη 
λουσμένη στου ήλι'όύ τό' φώς.

Οταν -ένα,1 καινούργιο, βιβλίο 
προστίθεται στην Νεοελληνική 
Γραιμματέία. τότε είναι βέβαιο 
πως η εθνική μας περιούσίια λί 
γο' ή βόΛά, μεγαλώνει. 'ΌΙτάν τό 
βιβλία αυτό έίναι πσίηιση, τό 
τέ οι όίΜπηλόί « οι ευαιίίσθηι· 
τόι τής μοναξιΐά'ς, μα και tia 

οι μαχόίμενοι άνθρω­
ποι, επιβεβαιώνουν τον εαυτό 
τους.

Μ αυτές τις σκέψεις υποδέιχο 
μ'σι το «Σαλπίσματα», ένα και 
νούργϊο βιβλίο. Είναι η προιβο 
λή της Ούνεί®ηνης ενός μα,χόιμε 
Vow ανθρώπου. έΥάς ποιιηιτιή 
now από λάθος, γεννήθηκε ψα 

. ράρ στο Λιβοκό.

Ο Νιικόλαος Στουρουλάκης. 
ένάζ ιδιόρρυθμος άνθρωπος, ό 
Πως άλλωστε όλο το συνώφι 
των πίοιιιήτάίδων, είνσι ο καινού 
ργιος σας σογγροφέα'ς. Ένας 
αντσρτηις Υής καθημερινότητας, 
ιένας γνήόιός γόνος του- λαού, 
λιτός και θυμόσοφος ήρθε να 
'μας τα ήει cfrf την ικαλή.

Αλλοτε άύμφιυιής με την πρα 
όττήΤο του Λιβυικαύ που τον ά 
νάστηόε, ιμσ κε ώρες-ίώρες σκλη 
-ρόζ τιμητής Του ανθρώπινον 
δόλου, και τής αΐδιικίίας, ψάλλει 
την φύση, το κάλλος, τήν w 
δρεία. την σωστή πεποιίίθηίση' 
-για το κοινωνικό πρόβλημα.

Το εκφραστικά μέσο του ΟυιΥ

γραψέα siiwi μέτριο «Λ ανιάλο 
γα· με Την άση λίγη γραμματο 
■σύνη του. _

Τα' νοήματα του πελώριο. Κι 
ένας καταπληκτικός λυρισμός 
Πού ώρεζ -ώρες φτάνει στο a 
πιώγέιο. Ένας σφιχτοδεμένος 
•καί ρέων δίκαπεντασύλλαβος. 
'βασικό γνώρισμα1 λα'Γκοιύ ρήμα 
ιδόρού, κΰΊ ποιητάρη1 έρχεται ν' 
σνιστο,ρήισ,ει κατορθώματα, να 
κάμει .υαντινάδθ' Τον καημό 
του. Επος, κατ δρίφαί συνυπάρ 
ιχσυν σ ένα, τέλειο πόντρεμα.

Πολλές φόρες ·α στίνσς του 
'σπάει' Τα συμβατιικό μέτρα και 
Ά-νέΥσι δραματιική ετΛΧηιση αν 
ίθίρωπιάς ή πατριωτική κραυιγήΙ 
ιαιγώνίας..

Είνάι χρέος μθς να επαινέσου 
βε και δήύόισίιά ένα νέο' επιίστή 
μονό' που χωρίς αυτόν- τα τρα 
γούδια τόυ Νιάόλσ, σίγούρα1 θά 
μ'εναν ανέκδοτα. Τον φιλόλογο 
Σήφη Κόόόγλου, ένά δάίσκαλο 
τής γλώόόόζ, άπ' άβήόύς Που 
μπόρεσάν να ΧόΓάλάβιό'ύν' την 
οξιά: και Τού ήρόόήιόυό της α1 
λήβιΜής ΦιλολόΫΜς. με'
πόλύ άγάιπίή πιάνω στό λσιίκό' 
πόιίήτή κι έβαλε σε Τάξή ένα α 
ριιετό όμορφο' έργο.

1982. 17 Νοέμβρη
Αρης Σταματάκης

Π’υχίούχος Πολ-ιτ. ΈπισΤήμώ'ν

IAN TOURS
Πλατεία Δασκαλογιάννή

Τηλ. 289171

ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

Δσυ'κου'με.τζα κπς Δηρ. Παίθ. Μπι 
ζαν ου 2 τηλ. 2'23480
Νιικάλουί&άικ,'ηις Νικ. Παιδ1, Αγ. 
Μηνό 9 τηλ. 224371
Μαράικηις Εμμ. Καοδ. Μαυίρολέ 
νης 20 τηλ. 242362
Σπίνθ'ουριάκης Ιωάν. Μίαιευτ.—' 
Γυν. Περωνυιμόκη 11 τηλ. 234 
707.
ιΚόρφόπούλός θ. Χειρ. Δελφών 
4 τηΐλ. 282195.

«*hm<fi« "ΠΑΤΡΙΣ,, 
UloKTHtlA · AleYBVHW* 
ΛΛ€Ξ. ΜΥχ6Ηι*7Μ<

Μ< 4 Atemir 
©

nroItTAMCKot ΤΥΠΟΓΚΛ«<Ιον 

eMM. ΜΛΓΡΙΠΛΗί
ΟΛΟ» ΗάΜϊΤοΥ 1« 

■ ΗΡΛΚΛέ ΟΗ - ΚΡΗΤΗί

διημερΕύοντα
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

Μςφίά 
ρων 
iMOpFa-

2*1-11-1982
ΓΡτράίκιη Λ. 62 Μάρτύ-

ΚΟΙφεΤζίάική! Λ. Ι^σρόυι
Βικτ. Μουιοάκή Λ. Κνωσού

2241-1982
Γρ. Πά'ΐβόκης Λ. 62 Μόρτύρωνθούν σΐ γάμο ήόύ θα γίνει ςίτην ,. „ κ „1 I Κων. Βιορταδη-ς Λ. ΜάριουΑλικαρνασσό. Εμρ.

ΤΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ Εύ 
αγγ. Βασιλογιαννάκη καί 
τό Μικροβιολογικό εργα­
στήριο τής Ροϋλας Βασι- 
λογιαννάκη, μετεφέρθη- 
σαν: Ταγματάρχου Τζου- 
λάκη 14, ΜεΊ’ντάνι.

Νικ.
;Εμιμ.

Σκαρπαβιωτ'άΚ'ής Πάτέλλες 
ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ

21-11-1982
ΐατράκηι οδός Πι/σεινθο-υ
ΣκαοπαίθιωΦάιτη Πατέλλες 

22-11-1982
Έμμ. Μπούγα'δάίΚής Λ. Γ. Παπο 
νδρέου
Στ. Φουρφόυιρισνόψης Λ. ΙϊΚό 

' ρου

$ ΤΑΒΕΡΝΑ ΠΙΤΣΑΡΙΑ

«ΚΡΕΤΑ ΣΑΝ»
Έναρξις χειμερινής περιόδου.

ΠΛΟΥΣΙΑ ΠΟΙΚΙΛΙΑ — ΟΦΤΟ ΜΕ ΤΟ ΚΙΛΟ 

ΚΡΑΣΙ ΑΠΟ ΤΟ ΒΑΡΕΛΙ.

Αναλαμβάνομεν τραπέζια, διά:

ΓΑΜΟΥΣ — ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ — ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΙΣ.

Έναντι Κάμπικ Ηράκλειον 

(Στο δρόμο προς Κρέτα Μπήτς) 

Τηλ. 241190.

«ΑΣΤΟΡΙΑ»
ΣΗΜΕΡΑ

ΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ ΤΡΕΝΟ
Λάκης Κομνινός — Νίκος Γαλανός

ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ» Τ,ΙΑ·283078 
Έναρξη 4 μ.μ.

Επαναπροβάλλεται χωρίς καμμιά περικοπή η ταινία 
του ΔΗΜΗΤΡΗ ΚΟΛΛΑΤΟΥ 
Ο ΑΠΟΣ ΠΡΕΒΕΖΗΣ

Μετά την αθώωση του σκηνοθέτη από τη Δικαιοσύνη

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ώρα ενάρξεως 4 Τηλ. 282929

ΣΗΜΕΡΑ 
Η ταινία του Γ. Κατακουζινού 

ΑΓΓΕΛΟΣ 
που απέσπασε φέτος όλα τα βραβεία στο φεστιβάλ θεσ)κης

«ATW8
Γυρισμένη με την μαγεία των τριών διαστάσεων 
ΔΥΝΑΣΤΕΙΑ: ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΓΙΓΑΝΤΩΝ 
Απ’ όλα τα υπερθεάματα αυτό είναι μοναδικό.

Έναρξη ώρα 4
ΣΑΡΚΙΚΕΣ ΑΝΗΣΥΧΙΕΣ ΤΗΣ ΣΑΡΛΟΤ

Αύστηρώς λκατάλλπλ·

«ΟΛΥΜΠΙΑ»
Στάση Πατεράκη Τηλ. 283733

ΣΗΜΕΡΑ
'Ενα καράτε κεραυνός, 

Με το σούπερ δυναμίτη Τζάκυ Τσαν 
Ο ΒΑΡΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ

είχε «παρκάρει» κάπου το αμά 
ξι της και εχε ανόγκαιστεί να κίά 
νει υεριικά βήματα πεζή 
για να φτάισέι σ' ένα κεντριικό 

' ιμαγαιζί, όταν ένας άγνωστος 
I που διοσταύιρώθιηικε ιμαιζί της 

την σταιμάιτήσε ξαφνικό, την φί 
ληισε στο στόμα και ποιν προ 

' Λίάιβει η Μαίριλύΐν ν' αντιιδράισεί' 
ο άγνωστος είχε εξαφανιιστεί.'

Αικατερίνη Αεράκη — Καθηγήτρια

ΙΕξω φρενών με Ύ-ο πάίθημιά της 
η, Μοίριίλυν βρίσκει ένα αιστυφύ 
λακα και διαμαρτύρεται!.

—Κύριε πόλιοίμαν, npiv έΥα 
λεπτό ένας άγνωστος ψηλός και 
ιξανθός με φιίλιησε σΤΟ δρόμο. 
ΙΑξιώ να τον πίάισετε κςτι· ναι μου1 
τον φέρετε!...

Και ο άιμερικανός ηόλισμαν ά 
πα-νΤ'ά:

—Τόισό πολύ σας άιρέσε αίυ- 
τός ο- ψηλιός ξανθΙός, που- θέλε 
τε να σάς τον φιέρισυιμε; Η αστυ 
ΜΟ^α δεν κάνει τέτοιες δόυι- 
λειές, γόησσα μσύ!

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΔΕΙΞΗ ΓΟΥΝΑΡΙΚΏΝ 
ΤΟΥ ΟΙΚΟΥ ΓΚΟΥΝΤΟΥΛΙΑ

ΦΘΗΝΕΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ

κάι π'ό'Χϋ φθηνά άίροπο'ρικά εισιτήρια.

ΑΓΓΛΙΚΗ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑ

ΑΣΤΡΟΛΟΓΟΣ - ΜΕΝΤΙΟΥΜ

BAN ΑΧΜΕΤ
Διεθνούς φήμης της άνατολής 
Για πρώτη φορά στο Ηράκλειο 
ο γιος του Αχμέτ Χότζα.

Δίπλωμα- και βραιβείο τηλεπα 
θείας για όλο τα προβλήματα 
που σας απασχολούν.

Πρωτοφανής στις μαντικές 
του ικανότητες.

Προβλέπει: Αισθηματικά, ε- 
παγγελματικά, υγείας, αμφιβολι 
ών, προβλέψεις, απώλειες, εξα 
φανίσε ις κλπ.

Δέχεται από 9—1 μ.ιμ. και 5 
—9 μ.ιμ. οδός Μαξίμου Μαργου 
νίού 18 (πάροδος ΕΘΥ. Αντι­
στάσεως) Ηρόικλειο.

ΙΩΑΝΝΗΣ

ΒΑΣΙΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

Παιδίατρος

Δέχεται στο Ιατρείο του 
Κυρίλλου Λουκάρεως12,

Τηλ. Ιατρείου 288928.
» Οικίας 224666.

1—25

; > ΚΩΝ. I. ΔΑΊ ΛΑΚΗΣ 
! · Χειρουργός— «
ί > 'Οδοντίατροί Λ

; ► Δέχεται Εβανς 15 άπό , 
ij 9—12 π.μ., 5.30—8.30 . 

> μ.μ. καί έπί συνεντεύξ©. ■
ύ Τηλ. ιατρείου: 122070 1 

! οικίας: 234418. .

;; ΓΡΗΓΟΡΗΣ ; [
ΕΜΜ. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ \ 

ί1 Χειρουργός < [
> 'Οφθαλμίατρος < [

Διδάκτωρ Ιατρικής Σχο­
λής Πανεπιστημίου Αθη­
νών.
Δέχεται στό Ιατρείο του 
όδός Βικέλα 10 Πλατεία 
Κορνάρου (Βαλιδέ Τζα­
μί) καθ' έκάστη 8—1 Π. 
μ. καί 5—8 μ.μ. Τηλ, Ι­
ατρείου 224516 — οι­
κίας 289494.

1—30

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ 
Κάθε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

Μερικές μέρες πριν, στο 
δας του γνωστού Οίκου

Ξενοδοχείο «Ατλαντίς» έγινε μια ωραία επίδειξη Me 
Γουναρικών TKCYNTCYAIAS (Κοραή 3C - δίπλα

στην «Αστόρια») με πσλύ ωραία παλτα και ζακέττες. 2τη φωτογραφία στιγμιό­
τυπο από την επίδειξη.

ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΚΕΝΤΡΟ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ

Τάσος Αντωναράκης 

Ανδρονίκη Κουμπάρου - Αντωναράκη 
(Ειδικευμένη είς τό Νοσ. θώρακας Αθηνών)

Γενική Φυσικοθεραπεία 
Αποκατάσταση Αναπνευστικών Παθήσεων. 

Αποκατάσταση Αθλητικών κακώσεων 
Εγκεφαλικές παραλύσεις (Σπαστικά) 

Μάρκου Μουσούρου 20 
(έναντι Παναγίας Σταυροφόρων)

Τηλ. Ιατρείου 243740, Οικίας 244133.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωρίζομε στο Κοινό της Κρήτης ότι 

αντιπροσωπεύομε για την Κρήτη 

τσ επαναστατικό επίχρησμα τοίχου, Ιαπωνίας. 

Σε ογδόντα χρωματισμούς.

Εμπορία - Διάθεση:

Π. ΚΑΙ Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΣ
62 Μαρτύρων 141 Ηράκλει — Τηλ. 289623 

Πρόθυμοι να σάς παράσχουμε κάθε τεχνική 

βοήθεια και κάθε πληροφορία.

CRETA MOTORS
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ....

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

$
i ' «TVWW-

ΠΑΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ!

Προετοιμασία γιο τις εξετάσεις 

στην Αγγλική Γλώσσα.

Φροντιστήριο Αγγλικής

Κ ΑΡΒΑΝΓΓΑΚΗΣ
Καγιαμπή 1 (Αραστάς) Τηλ. 280-575

ΣΟΥΠΕΡ MARKET

«ΚΑΣΤΡΟ»
Λ. ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΚΑΙ ΠΥΝΔΑΡΟΥ ΓΩΝΙΑ No 4

Λ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 10 No 2

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
— Υγρό Κρεμοσάπουνο χεριών
— Ζάχαρη
— ΦυΤίνή 800 γρ.
— MOSEL χάρΤίνο 3 κιλών
— NO8EL κουβάς 3 Κιλών
— NOBEL λεκάνη 3 κιλών
— Μπύρα ΦΙΞ μπουκάλι
— Χαρτί υγείας ΕΛΙΤΕ 600 φ.δ.
— Αλάτι ΗΡΑ κιλό
— DRAMMER Αεροζόλ
— Σακκούλες απορριμμάτων
— ΤΡΥΛΕΤ πιάτων μικρό
— Σαμπουάν WELLAPON 500 γρ.

Δρχ. 116
38

133
335
355
360

26
39
21
63 

29,50 
20,50

138

Σούπερ - Μαρκετ «ΚΑΣΤΡΟ» 

ΚΤΥΠΑΜΕ ΤΟΝ ΤΙΜΑΡΙΘΜΟ

I
 EMM. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ ; ί

Ιατρός ! *
Νευρολόγος - Ψυχίατρος

Εγκατάστάθηκέ μόνιμα < [ 
στό Ηράκλειο, Βικέλα 6 J ► 
καί Νεκταρίου, Πλατεία < [ 
Κορνάρου (ΒαλιδέΤζαμί). ! ► 
Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5 
—8 μ.μ. Ί

Ψυχοθεραπεία J >
μέ ραντεβού. ' ►Τηλ. 225688. <’

ΣΤΑΥΡΟΣ 
ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗΙ 

ΜΑΡΙΑ 
ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΑΚΗ 
— ΚΟΥΚΟΥΛΑΚΗ

Χειρουργοί 
Οδοντίατροι

Δέχονται στό Ιατρείο 
τους όδός Πανάρους 3 
(άπέναντι άπό τήν πλα- 
τέία Αγ. Μηνά) άπό 8, 
30—1 καί 5—8 μ.μ. κα­
θημερινώς. Τηλ. 281151.

1—25

Ι
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ![

ΔΟΥΚΟΥΜΕΤΖΑΚΗΣ I [
Παθολόγος I [

Δέχεται καθημερινά 8—1 ![ 
μ.μ., οδός Μπιζανϊου 2, ]> 
τηλ. Ιατρείου 242326 — ]> 
Οικίας 224033. !>

1—25 !>

ΑΠΟΥΣΙΑ ΙΑΤΡΟΥ
Ο χειρουιργός Καίρφόιπουλος 

θεοδ. θα αιπουσιάισει από 19— 
22 Νοεμβρίου προκβίιμένούι να 
συιμμετάισχει στο συνερχόμενο 
εις Αθήνας συνέδριιια ποθήσε 
ων μαιστού.

Επανερχόιμενος δέ, θα. δέχε 
ται ως και πρότερον Ζωγρά­
φου 13.

ΠΕΡΣΙΚΗI
ΕΡΓΑ ΤΕΧΝΗΣ ΣΤΟ ΠΑΤΩΜΑ

ΧΑΛΙΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ

ΜΕ ΤΟ ΣΗΜΑ ΤΟΥ ΜΑΛΛΙΟΥ

Αποκλειστικός Αντιπρόσωπος Ηρακλείου

ΥΙΟΙ Ε. ΚΑΡΑΠΙΠΕΡΗ
Οδός 1866 άρ. 71 (Δίπλα ατού Αλικιώτη) 

Τηλ. 280535.

f ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ $

PIZZA ITALIANA 
ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ 

ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ 

ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.

ΑΦΟΙ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ ![
j! Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — Τηλ. 222951 ;>

□τα Λυόμενα σπίτια
αν -co πρι ιά σας είναι η Μόνωση
η λύση είναι t;O νεο μονωτικό προΤον

REVETON

ZT'Sn'‘ ίΛΛ“°Ι Αφοί ΛΕϋΑΚΑΚΗ Ο.Ε.
ταπαβετηοη ana ειδικευμένα συνεργεία



Κυριακή 21 Νοεμβρίου 1982 «ΠΑΤΡΙΧΗ
Χελίς 3ή

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
β#1

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία για να προσφέ 
ρει τις υπηρεσίες της (καθαριο 
τήτά) όε διαμερσματα εναλλάξ 
Πάι'διιό δεΥ uWSPX.o'uv. ’Ωρες α 
πσόχολ-ήσεως 9—1.30 κάθε μέ 
ιρό. Μιόθός ΙΟ.ΟΟΌ1 δοΥ. τό«/ 
ι|ίέ^ά.ι Τηλ'έφωνήόατε 223211— 
233944.

(2743) ___ 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός γιά 
τήΜ επίβλεψή δύο· φκρώΥ όέπ- 
διών. ΠΧήρσφ. τήλ. 232293 ο

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα νο· εργαστεί 
ως B AR WOYMAN δ ίο την κα 
φετέρια KRI-KRI Εθν. Αντιστά 
ισεως 95. Μίίσθός ικανοποιητι­
κός. Τηλ. 220757—243418.

(Ζ7'3έ) 1—4

ΔΙΑΦΟΡΑ

πό 8—10.30 Π.<μ. 
(Ζ737) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρός για ολιγόω 
,ρή έρΙγάίΛά σέ ρεσεψιόν· μιΚ’Ρόύ 
ξενόδό^ίου1 πολ^τζ τήλ. 242-

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦΥΣΙΚΟΣ παραδί 
δει μαιθήμάτα Φυσικιής καί Μα 
θήματικών σε μόθηΤές Γυμνασί 
ου—^Λυκείου. Τηλ. 262692.

(Δ717) 1—6
iu. -■.. ϋli—U—i— 
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ Γερμανικής γλώσ 
σας και Φιλολογίας απόφοιτος 
Πιανεπίστημίόύ της Στουτγάρ­
δης παραδίδει μαθήματα· κατ 
οίκΟΥ. Τήλ. ^86303 σε ώρες κα·

8'48 (Ζ740) 1—2
τάστηοάΤων. 

(Δ7^ 1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός τηΛ.
223504.

(Ζ718) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς με εαχάο 
ριστη προσωπΊκότητα και καλά 
αγγλικά, γράφουηχανή κάι δευ 
τερη γλώσάά πρόσθετα προσό ν
τα. Πληροφ. Λ&’ιΌνς 
Δαιδάλου 11.

(Ζ741)

Τοΐι-ρς

1—3

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ φιλόλογος παρα 
δίδει μαθήματα σε μαθητές Γυ 
μνάσίσυ Λυκείου. Πληροφ. από 
ώρες 8—2 μ.μ στο1 τηλ 24'3073

(Δ714) 1—4

ΠΤΥΧίΟΥΧΟΣ Γαλλικής Φιλολο 
γίάς τόό Πανεπιστημου Αθη­
νών παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού —Γμμνασί 
ου κΡί Λυκείου. Τηλ. 286444.

(Δ713) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άδεια ταξί με και- 
νοιύιργίΌ αυτοκίνητο. Τηλ. 222

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ αισ&ητικοί 
από τσ Ινστιτούτο BEL 
L£ FΕΜΙΜΕ. Τηλ. 221526 
airro TO—7 μ.ιμ.

(Z742) 1—6

Η ΚΡΗΤΙΚΗ Βιομηχανία Επί­
πλων ΖΗΤΑΕΙ τεχνίτες επίπλων 
Τηλ. 280456.

(Ζ71θ> 1—15

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα 
ρσδίδει ιδιαιτέρά: μαθήματα σε 

I μαίθητές Γυμνασίου —AuKstou.
Πληροφ. τήλ. 232211.

(Δ715) 1—6

ΧΑΘΗΚΕ σκύλος Γιούρα —γκέ 
γκα χρώματος μσύρόυ στην πε 
ριοιχή Σκοτε'νό στις 11 Νοβμ 
βρίου. Ο ευρών να· τηλεφωνή 
σει στο 230371 και θα αιμειφθεί

(Δ708) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δέσποινίς γνω 
ρίζσυσα αιηταϊστως την 
Γέρμανική και Αγγλική 
γλώσο δια ξενόδοχείον 
(ρεσεψιόν) εντός πόλεως 
Πληροφ. 10—41 καίθημε 
ιρινώς τηλ. 220737.

(Ζ733) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλο όπως έργα 
στέί για την καφεττέριια PUB «Ε 
LYSSE» παρατΐλεύφως ΟΤΕ. Μι 
σθός πολύ ικανοποιητικός. Πλη 
ροφ. στο τηλ. 284382 από 12

ΔΙΑ ΜΑΝΔΡΑ οικοδομι­
κών υλικών, Ξυλείας, σι 
δήμων, τσιμέντων, οχη 
μάτων, γκαράζ σε οικό 
πΐδο περιφραγμένο απο 
λύτως ασφαλές, εκτάσε 
ως 900 τ.μ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ 
ΤΑΙ ευρίσκεται 50 μ. α­
πό το σταυρό Εθνικής 
οδού και Λ. Αμπελοκή­
πων. Τηλ. 232003.

(Δ704) 1—10

μ. —12 μ.μ. 
(Ζ705) 1—10

ΗΑ.Ε. INTER FRANCE ί 

ΖΗΤΑ νέους και νέες ά , 
πό 20 ετών ιΛ’άι άνω για | 
μερική ή ολική απασχό )
ληισιη. Μιισθ'ός
θείες). Τήλ. 
248688 από 
μέρι.

(Ζ731)

(πριοιμή-
220279 —

9—12 μέση

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρίΰ α 
πό 18—50 ετών άνεό οικογενει 
ακών υποχρεώσεων γιά τηγ πε 
ριπο'ηση και συντροφιά ηλικι 
ωμένου ανδρόγυνου αυτοεξοιπη 
ρετουμέΥαυ με μισθό 15.000 
τροφή και δύίράτιο πόΐλύτελεί 
ας για: τη διαμονή της· με ρεπό 
2 απογεύματα και όλες τις Ku 
ριακές όταν το θέλει. Τηλ. 230'

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Έρειυνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

’ Ερευνα ι, Παρ ακολουθήσει ς
ΚλσΥίαί, Διαζύγιο, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, οίκονο 
μικά, εμπορικά.

Τηλεμαγνητοφωνήσεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ήλεκτρονι- 
κός εξοπλισμός.

’Αναλαμβάνομε υποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1868 (Βολιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ^

431. (Ζ732)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οικία 
από 3 κύρια! δωμάτια' με πολύ 
μεγάλη αυλή οδός ΠάΡθενίΟίυ 
'Κελα’ίδή 37 περιοιχή Παλαιού

ΖΗΤΟΥΜΕ νέους και νέες από 
2 θετών φοιτητές ή υπαλλήλους 
που ενδιαφέρονται να έργα- 
στοάν στοιν ελεύθερο χοόνο 
τους. Πληροφ. Δαιδάλου 34 
3ος όροφος.

ιΑτισαιλένιου1 τηιλί. 233585
233070. (£717)

και 
1—5

1Ζ726) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στη θέση Κρέ 
τα Μπητς εξοπλισμένο εργαστή 
ριο: αλαιβ&στρων. Το αντίτιμο 
του μισθώματος θα καταβόλε 
ται σε εμπόρεύιύα. Επσης ενοι 
κράζεται κατάστημα 100 τ.ιμ. 
στην ίδια περιοχή. Πληροφ. 
Κων. Κατζόλης Ανωγεων 47.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 γραφεία α’ 
ικαι β’ ορόφου 5’0 τ.μ. οδός 
25ης Αυγούστου 31 Πληροφ· 
■τηλ. 285962 απόγευμα· 2—8 μ.μ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα φροντιστή 
ρίου. Πληροφ. τηλ. 234786

(Π45) 1—5

(Ε6Θ0) 1—5

(Ε721> 1

ΕΝύίΚΙΑΖΕ^Α( μεγάλο, ανώγει 
ο· Καί φωτεινό δω'μάΤιό με μί- 
κρή κούζίνά, οδό'ς Πόν. Νικοο 
σίσυ 33 Τηλ 280638 ό'ε εργαζό 
ιμενη: δεσποινίδά' ή (Οότΐήίτρια.

ι-6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαράσνιέρα η 
ιμΐ’ϋίιόγειος νωΥισΚπ επί της ο 
δού Μ. Γοίχβερνέτου και Γερω 
νυμάκη· γών ό τηλ. 2'22921 ώρες 
γρΛρείόό. και 22'4339 τις υπό
λοιπές ώρες. 

(Ε720) 1—6

ΕΝόΙΚίΑΖΟΝΤΑϊ επιπλωμένα 
δωμάτια σε κεντρική! πόνσιόν 
πα οατΜεύρως Αοχιέπ ισκόπή ς. 
Πλήό'όφ. 12—2 Kch 6—3 μ.μ· 
στο' τήλ. 244'077.

(Ε716) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διόρέριάμ'α 3ά 
ρι πίσω afro Αγ. ΜηΎά. ΓΛηροιφ 
τηλ. 281'314 ■αϋ’τό 6—10 μ.μ.

(Ε711) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι μονοκατοι 
κία κατνβύργια στην Μ. Αλικορ 
ναισσό. Πληροφ. τηλ. 224271.

(£712) 1—5

ENOlklA^ETAl γκαιρσόνιέρα; ε 
πιπλωμένή Μπνωό'ζ 120 για φοι 
τητές ή έρ^έΨήιδΐς. Πληροφ. τη
λέφ. 224659.

(Ε715) „ _. ’
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κσΤάστηιμια

1—5

με
υπόγειο στην οδό Λεβίνου σρ. 4 
100 τ.μ.· μαιξί' με το Μπόγειο Τη
λέφ. 235042—222210.

(£714)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διόροφη 
κίατοικία, στην πήρ'ιοχή

1—5

μονο 
Αγίου

ίΜηΥά. Κότάλλήλη koh γιοι επαγ 
γελματική στέγη. Πληροφ. τηλ. 
231707. (£718) ’ 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατόστηιμα. επί 
της Πλοτείσς Ν. Φωκά (πρώην 
εκλογικό κέντρο Καλοκαιρινού) 
ΠληρΌφ. τηλ. 283808.

(Ε717) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαιμήρισμα: 2 
δωματίων άνετο Α' ορόφου τη,
λέφ. 233187. 

(£719) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Λ. Εθνι 
κής ΑνΤιόΤάισεως 75 σιίκόιπ'εδό 
800 τ.ιμ. περιφραγμένο κατάλλή 
λο για1 μάνδρα· οικοδομικών υ­
λικών για πάιργκιγκ αυτοκινή­
των, για: ιβιοτεχνικές εμπορικές 

। και άλλες- εργασίες. Το· οικόπε- 
δο αυτό όταν πρώην μάντρα 
οικοδομικών υλικών καιΐ έχει σ 

I λες. τις, .σχετικές ευκολίες:, λάκ 
κους για ασβέστη, καροΐύπα, νε 

ί·. ρό, αποθήκη' κ.λ,π. Πληιροφ. τη1
λέφ. 2'89518. 

(Ε710) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
πολυτελούς κατασκευής επί της 
οδάύ Ματάλων 25 πλησόν Μη 
χανόλογιικόύ γραφείόσ θέρισος. 
Πληροφ. τηλ. 286495 και 280
675. (Ε706) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ευρύχωρο γρο 
φίίο με τουαλέττα «ις Α' όρο 
φο Kar επί της οδού Έβανς 65 
Κάι Μάν. Μήλιιάριά αρ. 1. Πλη 
ρσφ'. πάρ'σ θωμά Ψύλλάκή τηλ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καταστή 
ματος τυροκομικών πρσ’ν'όν- 
των στην Πλ. Καινούργιος Πό 
ρτας ή ο ιαιέρας τόυ .καταοτήμα 
τός. Πληροφ·. τήλ. (0894)22116 
και 241402 από 5—10 μ.μ. και 
'222395 από 8 έι.μ.—10 μ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Βολικς Βάγκεν 
βία με ειμπόριική όδεια σε 
στη κατάσταση <8(λ0Ό0. 
22'5Ώ23 —223373.

(Π73)

κλού 
άρι- 
ΤηΙλ.

1—6

333. (ΓΤ5Ό)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτακνητο NISSAN 
GABALL πετρέλαιου σνατρεπό 
μενο. Πληροφ. τηλ. 281477.

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ προνομιούχο σίκόπε 
δο 287 τ.μ. σέ τιμή εύκαιρίας 
Πληροφ. τηλ. 241921 236896.

(Π924) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυ'οκ νητο LiANCIA

>288588. (Ε692)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο γραφειία 
σε διάμπερή πολυκατοικία επί 
της 25ης Αυγαύστου κάι Αρκό 
λέοντας 7. Τηλ. 235372 και 282
667. (£686) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα άνω 
τών 100 τ.μ. μέ μεγάλη αύλή 
καί 20ό τ.μ. ακάλυπτο χώρο 
στή Ν. 'Αλικαρνασσό έναντι 
2ου Δημ. Σχολείου Τηλ. 231505

(Ε562) 1—20

ΕΝΟίΚΙΑΖΕΤΑί ο τρίτος όρο­
φος Τής οικοδομής έναντι της 
Κρήνης Μοροζίνη (Λιοντάρια) 
άνώθέν του φαρυακειόμ κ. ΐω 
άν. ΧλονβΜακη συγκείμενος α 
πό μίαν μενάλην αίθουσαν έμβα 
δοΰ θθ τ.μ., δύο έκΡόδοίις κοι 
μικρόν αίθουσαν ΤσύβλέιΥας με 
θερμοσίφωνα και θύροΤηλέφω 
Vo, Πληροφ. παρα τω κ. Κώστα 
ΒάρβερόΚη δικηγόρο Χάνδακας 
3. Τηλ. 282386.

(Ε68Ο)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

1—10

νεόκτιστες
γκαρσονιέρες 350 μ. άπό τή θά 
λοσση μέ πλήρη επίπλωση (ήλε 
κτρικό, μαγειρικισ κλπ- σκεύη 
στό 13ο χμ. τής έθνικής όδού 
(Κόκκινη Χάνι) Τό άκίινητο δια 
θέτει πόρκινγκ αυτοκινήτων έ- 
στεγασμένο. Διάρκεια μίσθωσε 
ως ενός ή δύο έτών. Τιμή. 6500 
μηνιαίως. Πληροφ. τηλ. 286 
803 ώρες καταστημάτων.

(Ε470)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 40 
τ.μ. με αποθήκη τουαλέτα, δια 
πόσης φύσεως επάγγελμα, δυνα 
τόν να- χρησιμαπΌΐηθεί και ως 
ιατρείον, εντός πόλεως έναντι 
νέας ανεγειρόμενης κλινικής Μά 
ρκου Μουσούρου 26. Τηλ. 283
247 ή 222842. 

(£62®> 1—17

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό μαγαζί 
130 τ.μ. μέ πατάρια, λίγο πιό 
πάνω από τή στάση Περτσελό 
κη στις όδούς Μηνά Γεωργιίά 
δου καί Μελετίου Πηγά, κατάλ 
ληλο γιά ότιδήποΓΓ'ε. Τηλ. 233
202. (Ε535) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια με τον μήνα, επίίσιης 
ικα ι μ ιό επιπλωμ έν η γκα ρσόν ιέ 
ρα μέ θέρμανση και τηλέφωνο. 
Πληροφ. τηλ. 224662—‘282240 
κ. Εμμ. Γρηγορίάικη.

(£622) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άιρι στον Το ό 
ροφο στην οδό Δωριέων 24 
(Χσνισπορτα) τηλ. 281849 και
289577.

(£689) 1—10

* ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μαζί ή χω­
ριστά επί των οδών Τίτου Γε 
ωργιάδου και Ανθεμίου κον-
τά
1)
2) 
SO.

στο Ξενοδοχείο «ΑΛΕΞ» 
Ισόγειο κατάστηιμα τ.μ. 50 
•Ημιυπόγειος αποθήκη τ.μ. 
Τιμή ευκαιρίας. Πληροφ.

(Π43) 1—10

ΑΓΟΡΕΣ—ΠΩΛΗΣΕΙΣ ά 
χρηστών σιδηρικιών καί 
μετάλλων. Παλαιό αύτο 
κίνήτα καί έργοστάσια. 
ΠΩΛΗΣΕΙΣ αξόνων -ρά 
γες - σωλήνες - γωνιές'. 
Έμμ. Νήστικόκης Πάρο 
δός Δειλινών έναντι Γό 
λενιανού τήλ. 224726.

(Π884) 1—20

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUNBEAM 1000 C.C 
ροντ. 78 τιμή 300.000 δρχ. Γί 
νονται ευικολϋες. Πληροφ. AU 
TO CAND1A τηλ. 224851, 224-
090.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

(Π51) 1—6

αυτοκίνητο Ι.Χ.
VOLKS WAGEN σε τιμή «και 
ρίας. Πληροφ. τηλ. 233138.

.(Π54) ’ 1—4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ενοικιασμένη γκορσο 
νΐέρα πολυτελούς κατασκευής 
σε πρόνόμιοιύχό θέόη ενός δω 
ιμαιτίου, χώλ, κουζίνά, λουτρό 
Μέ πλήρη υβόαυλίκή και ηλε­
κτρική έγκάτάσΤάΊση με κέντρι 
ικιή θέρμανση. Πληροφ. τηλ. 235
168—231155.

(Π50)

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ένα

1—5

αυτοκίνητο
TOYOTA HI ACE κλούβα σε κα 
λή κατάσταση και επαγγελιματι 
κό ψυγείο ΒιΤρίνσ κατάλληλο 
για ανθοπωλείο. ΠΚηοοφ. τηλ
284041 από 20.00—22.00

(Π57) 1—5

ΑΜΠΕΛΙ σουλτανί 4 στρέμ. πε 
ρίπου 2 σιδερένιοι σψιγιάδες 
κοί έναντι υπερυψωμένο έλαιό 
φυτό μικρό με οικία 2 δωματί 
ων. στέρνπσι. ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ εις 
Γούρνες (ΑθάναπΌΐ). Τηλ. 284
731 κ.
<στο.

Παναγιωτόπουλο Χρή-
(Π55) 1—8

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα πέ 
ντε κυρίων δωματίων και 
νουργές στο κέντρο της 
πόλεως. Τιμή συμφέρου- 
σα. τηλ. 285864.

(ΠΙΟ) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία επί οι­
κοπέδου 240 τ.μ. (παιραγωνιιαί 
ου. των Λεωφ. Ιωνίας 28 και Γ 
Παπανδρέου). Πληιροφ. 12—2 
μ.μ. και 8—10 μ.μ. Τηλ. 283-
058—223357. 
, . (Π986) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα 
Ζάρι 65 τ.μ. σε άριστη κατά­
σταση: στην οδό Κισσάμαυ Τη 
λέφ. 236594.

(Π42) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ το 5Όο)ο ή και αλό 
κληαη επιχείρηση SNACK BAR 
RESTAURANT. Πληροφ. τηλ. 
223465 ώρες 9—11 π.μ. και 1
—3 μ.μ. (Π30) 1—6

(Π41) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ 2 κυρί­
ων δώματίων με βοήθ. χώρους 
στην οδό Αναλήψεως 120 τηλ. 
286050-<-283320.

(£713) 1—4

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Από ιδιοκτήτη, λόγω ανάγκης, Οικόπεδα σε κατοικημένη 
περιοχή με απεριόριστη θέα (Περίδη Μετόχι). Πληροφορί­
ες τηλ. 283410, 3—8 μ.μ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 
3άρι, 2άρι και ημιυπόγεια απο 
■θήκη 200 τ.μ. Ικάρου και Εθνι 
κής ΑντιιστάΡεως 3 παιράι τα1 δέ 
ματσ ΟΛΥΜΠΙίΑΙΚΙΗΣ. Είπίισης Ε 
ΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικ αι 2 
δωματίων στην Πλ. Αγ. Τριά­
δας. Πληροφ. τηλ. 242323.

τηλ. 288'429 3 μ.μ.—1’1 μ.μ. 
και 282806 7.30 Π.μ —3 μ.μ. 

(£677) 1—12

(Ε705) 1—3

ί ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι με κεντρί 
ική θέρμανση στην περιοχή Μά 
ισταμπά. Πληροφ. τηλ. 230910

Για επαγγελματική στέγη στην 
Λ. Καλοιςαιρινοιύ 69 γωνία (οι 
ικοδαμή Τσαιχάκη) ΕΝΟΙΚΙΑΖΟ 
ΝΤΑΙ 1) έναι διαιμίέρισμα, τριών 
δωματίων με τουαλέιττα και ε 
ξώστη, και 2) χωριστά ένα 
γραφιείιοι τηλ. 283009 ώρες κα 
ταστημάτων.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 4 βιτριίνες ένας 
■φούρνος κοτασκευής ξηρών κα· 
ρπών και διάφορα ράφια. Πλη 
ροφ. τηλ. 288973 κ. Τιμολέων.

(Π31) 1—7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωικών 
Γραμμών. Πληροφ. τηλ. 230370 
και 231078 κ. Διακάκη

(ΓΓ905) 1—25

(£708) 1—3
(£675) 1—10

Οικοδομικές ΤΕπιχκιρΛσκις
Α. ΛΥΔΑΚΗΣ - Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗ3 

Διπλ» Μηχανικοί ΕΜ,Π»

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ κατάστημα 
100 και 200 τ.μ:. και διαμέρισμα 
3άρι. Πληροφ. τηλ. 22'4046.

(£709) 1—6

SIMCA CREISLER 1307 S α- 
τράκάιριστο, πωλεϊτοι ή ανταλ 
ίάσσεται με οικόπεδο, (κατά! 
πτροιτίμηιση πορσΟΰλάσσιο). Πλη· 
ροφ. I. Χαυδουβάκης τήλ. 287 
768 ώρες καταστημάτων.

ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ
Όρτΰκισ. Κουνέλια καθαρόαιμα
Νεόζη'λσνδίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μέ 
κτηνιατρική έγγύηση. Τηλ. 242

BETA 1300 -μοντέλο 77 
350.000 δρχ. τηλ. 285943.

(ΠΘ0)

τψή

1—5

(Π71) 1— ΤΟ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ DAIHATSU κλουβά^ 
κι 1)2 τόννου αγροτικό σε άρι 
στη κατάστασή υ· λίγα χιλιόμε
τρα ικαιΐ πολλά εξτρσ 
λίες. Πληροφ. τηλ. 
λες τις ώρες.

(Π72)

και μεευικο, 
221069 ό-

1—10

035. (ΠΓ67> 1—25

ΠΡΛΟΥΝΤΑΙ μηχσνήματσ οσε- 
γνσκαθαριστηιρ'ίΌυ πρέσσα αμε

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυιτοκίνητο FORD 
£SCORT)13DO κ.ε. μοντ. 74 
εις αρίστη Κατάσταση. Πλη­
ροφ. τήλ. 225921.

(Π27) ' 1—8

ρκάνικη σε καινούργια
■στάση. Τήλ. 287160.

(Π992)

κατά-

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστική επιχείρπ 
,ση στην οδό Ιδομενέως 34.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτρκνητο 
Φόλξ Βσνκεν. Πλποοφ. 
λέφ. 233138 μετρ τις 3 
γεύμα.

μάρκας 
στο. τη 
το1 από

1—2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ Μετοχές Μ νωικών 
Γραμιμών. Πληροψ, τηλ. 282459

(Π33) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ έκτάσις 4000 τ.μ. 
και 2000 τ.μ·. εις περιοχή Φορ 
τέτσας Τηλ. 2357012.

(Π48) 1—4

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΜΕΣΙΤΑΓΟΡΑ Ο.Ε.

Χανιόπορτα τηλ. 286403— 
244020

1) Οικόπεδα εντός σχεδίου 
θέρισος— Μαοταιμπά —‘Καμί­
νια —Πόρος —έντός τών τει­
χών σέ πολύ χαμηλές τιμές καί 
ευκολίες πληρωμής.

2) Καταστήματα —Γραφεία
Στό Κέντρο Τής πόλεως καί 

έκτο ςτειχών. Εύκαιρΐες γιά σω 
στή επένδυση κα ί ευκολίες πλη 
ρωμής.

3) 'Αγροκτήμαικι
Εις όλα τά προάστεια τού Ή 
ρακλεοϊμ μέ θέα άπεριόρΐιστη, 
δρόμους φαρδείς, συμ'βόλαια ό 
ριστικά.

4) Παραθαλάσσια οικόπεδα 
Πλησίον τού ’Ηρακλείου μικρά 
κα ίμεγάλα κοράσια, επίσης σέ 
όλα τά βόρεια καί Νότια παρά 
λια τής Κρήτης, σέ τιμές εϋικαι 
ραίς.

'Αναλαμβάνομε ύπευθύνως 
τήν πώληση τού όκινιήτου σας 
σέ λίγο χρόνο.

Πριν προβήτε γεά ότι δήποτε 
αγορά σας συμβουλευτείτε μας.

Πληροφορίες Μεσιταγορά τη 
λέφ. 286403—244020

”. ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Ν. ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ

Λ. 62 Μαρτύρων
Αυτοκίνητα FORD COURIER 82 
μοντ. SUPER λούξ. Τό νέο FORD 
Λέίτζερ σέ καταπληκτική τιμή 
γνωριμίας. FORD ESCORT, 
FORD FIESTA, SUZUKI SS 40 
φορτηγάκια κλειστά όλα έτοιμο 
παράδοτα.

Μεταχειρισμένα:
Επιβατικά ΙΝΟΤΣΕΝΤΙ μοντ. 79 
FIAT 126 μοντ. 77. AUTOBIAN 
GI μοντ. 80.

Φορτηγά:
DATSUN 1600 μέ 5000 χλμ.
MAZDA 1600.
TOYOTA 1600 HI λούξ καί κλού 
βα F.W. μοντ. 75.

Πλούσια συλλογή άνταλλακτι 
κών SUZUKI.

(Π194)

Πληροφ. τηλ. 289145. 
(Π36)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο

1—15

FIAT
1100 σε άριστη κατάσταση. Τι 
μή 120.000. Πληροφ. τηλ. 242
206. (Π37) 1—6

ΠΩΛΕίΤΑί αυτοκίνητο SIMCA 
1000 μοντ. 76 σε άιριστη κατά
στάση από ιδιώτη. 
000 τηλ. 234408.

(Π64)

Τ ΐ’,μιή 230.

1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ βιτρύνες Κάιναάρ 
• γιες, πάγκος βιτρ’να, και κα- 
ιβουρντιστήρι καιρέ. Τηλ. 222-
845. (Π63) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγρός βοσκόσοπΌς 
150 στ,ρεμ. περίπου στην περιο 
,χή βορείως τού χωριού Πιράθι 
Μονσφαιτσίου Τηλ. (0893)51310

(Π61)

(Π59)

1—20

ΑΛΕΞΑΚΗΣ
Έβανς 70 τηλ. 241145

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
σχεδου)

— Πόρος
260 μ2, 500

,οίκόεδα (εντός

150 μ2, 191 μ2, 
μ,2 από 7.500 δρχ

1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στη Γιό 
φυίρο 50 μέτρα; από την αφέτη 
ρία: των αστικών λεωφορείων ε 
πί της παλαιιάς Εθνικής οδού. ; 
Πληροφ. κ. Λίτινα τηλ. 224639 j 
—220350.

(Π53) 1— 20

ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Διαμέρισμα 94 τ.μ. κοντά στην 
Παναγίτσα. στο Μοσταμπά ισό 
γειο γωνιακό φωτεινότατο: επί 
πλατείας ΠΩΛΕΙΤΑΙ μόνο, 22. 
500 δρχ το μ2 όποιος προλάβει 
Πληροφ. τηλ. 241145.

(Π66) 1—3

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ πέρδικες Ορεινές, ό 
ρτώκια, περιστέρια ράτσας, κό­
τες νάνοι. Μεγάλη ποικιλία σκυ 
λιών Ντόμπερμαν Κόλεϋ Κοκερ 
λυκόσκυλα κανίςΠεκινουά κυνη 
γόσκυλα. Κουνέλα ράτσας βελ 
τίωμένα, Παπαγάλοι πού μιλά 
νε καί ΜΑΙΝΕΣ Κανάρια σέ όλα 
τά χρώματα 'Ολλανδίας, φαντα 
στικιά παραδείσια πουλιά, χελω 
νάκια, Χαμστελ. Ψάρια τροπι­
κά καί όλα τά άξεσουιάρ γιά' 
τούς μικρούς μας φίλους. Έλά’ 
τε στό κατάστημά μας μόνο νά: 
δείτε. Κατοικίδια Ζώα Κων)νου
Δαμίγου Λ. Ιωνίας 120 
κλειο. Στάση ’Ομόνοια 
λένιο. Τηλ. 234256.

(Π865)

Ήρά^
Άτσα

1—15

ΚΑΛΑΘΙΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ
ΠΟΤΩΝ ΚΑΙ ΓΛΥΚΩΝ

1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 159 τ.μ. 
με καινουργή οικοδομή 80 τ.μ. 
οτην περιοχή Πατελών τιμή 4.5 
εκατομ. Πληροφ. τηλ. 285943.

ΠΩΛΗΣΗ ΜΟΝΟΝ ΧΟΝΔΡΙΚΗ

ΨΑΡΟΜΗΛΙΓΚΟΥ 5. ΠΛ. ΚΟΥΜΟΥΝΔΟΥΡΟΥ. ΑβΗΝΑ 
ΤΗΛ.: 3252427 - 3252430

Αντ)πος Κρήτης 
Α ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 

Οδός 1821 αρ. 91, 3ος όροφος 
Τηλ. 234949

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ
ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ 

(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν) 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε.
Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός

Τηλ. 223977 — 235667
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 

ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ

σε αναγειρόμενες κεντρικές πολυκατοικίες 
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο 

Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ) 
ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
Μεραμβέλλου 12—16 — Τηλ. 235372

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ
Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης 
Αυγούστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα­
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι μέ­
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι).

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα­
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. 
Τηλ. 287685 —286505.

ΠΟΛΟΥΝΤΛΙ: ΔιαμβρΙσματα
Καταστήματα - Γραφεία 

t Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7 
Τηλ. 289296 - 235118

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο μοινοκα- 
τοιικΐιες με όλα τα: κομφόρ Μιλά 
του 10 και Κοραιή 7. Πληροφ. 
εντός των οικιών.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 συνεχόμενα 
γραφεία 40 τ.μ. εις τον 1ο'όρο 
φο της οδού Σμύρνης 33 και A 
βέρωφ1 γωνία, κατάλληλα δΓ οι 
ανδήποτε επαγγελματική χρήση 
Πληροφ. κ. Σώτο Πετράικη τηλ 
222033 ώρες 9—1 π.μ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα από 
200 τ.μ. το κάθε ένα εις Αγ. Μα 
ρίνα (Τσαλικά'κη μετόχι) σε τι 
μές ευκαιρίας. Τηλ. 284035.

(Π981) 1—25

(£704) 1

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα τρι 
ιάρι, λουξ, με τηλέφωνο, 85 τ.μ. 
στο Μαισταμπά. Πληροφ. τηλ.

(Ε638) 
aaMesffi

1—25

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις τριόροφο οικία 
το μεσαίο διαμέρισμα επιφανεί 
ας 125 τ.ιμ. Αποτελείται από 2 
υπνοδωμάτια, 1 μικρότερο, τρα 
πεζαρία. κουζίνα, λουτρό, χωλ 
και 2 δωμάτια υποδοχής, εσω 
τερική θέρμανση (καλοριφέρ), 
επί της Λεωφ. Ιωνίας 32 
Πληροφ. τηλ. 231288—283492.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

Διαμερίσματα σι πολυκατοικία λούξ κατασκευ­
ής στήν ώραιότερή περιοχή τού Ηρακλείου στον 
Μασταμπά, άνάμεσα στά πεύκα. Η άριστη εργα­
σία καί ή τιμή σάς ενδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ. 
Έβανς 69, γ' όροφος, τηλ. 235-612.

281411187.
(£699) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο επι­
πλωμένο με κουζίνα λουτρό 
και χωλ Πάροδος Δα:μα- 
σκηνού αριθ. 16 ίΜαοταιμπάς, 
για εργαζόμενη κοπέλλα, φοιτη 
τρία κλπ. Πληιροφ. τηλ. 241732

(£683) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο TOYO­
TA GROWS μοντ. 70 σε άριστη 
κατάσταση. Τηλ. 225877 από 8
—·1 μ.ιμ. (Π 62) 1—6

ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ ΠΟΛΤΟΣ αυτούσι 
ος και αγνός, για φυσική δύνα 
μη, σφρίγος, υγεία, μοκροβιό 
τηρα, σεξουαλική δραστηριότη 
τα. Πώληση, χονδρική - λιανι 
κή. Τηλ. 235977—221248.

(Π47) 1—15

(Π994) 1—12

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις περιοχή άνω Χε 
ρσσνήσου πλαγιά 61)2—7 στρ. 
■σε τιμή ευικαιρίας επί της κεν 
τρικής οδού. Πληροφ. τηλ. 283 
887—282287.

(Π44) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ 
πιπλωμένο με κεντρική 
ιση και ηλιόθερμο στην 
ισού 5 τηλ· 230765 και 

(Ε695)

2άρ ι ε 
θέριμαν 
Λ. Κνω 
231062

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκιαρσανιέρες 
στο Καμένο Μπεντένι. Πληροφ.
283150. (E679) 1—15

Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσσνιέρα 

λουξ, στη γωνία Ιερολοχιτών—
Χμιπώκου. Πλήροφ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ TOYOTA SL 1200 
SPOR εις αρίστη καιτώσταιση. 
Τιμή 290.000 μετρητσίς. Πληι- 
ριοφ. τηλ. 221255 εργάσιμες ώ
ρες. (Π58) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ OPEL CADET μοντ. 
1978, σε άριστη κατάσταση· 
Δεκτός παντός είδους έλεγχος. 
Τηλ. 242848.

(Π68) T—3

Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ 

’Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 289550 

Γραφείον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 

(Πλατεία Δασκαλογιάννη)

785. (£709)
τηλ. 231

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120' 
τ.ιμ. εις παράλληλον Λ .Καλό- 
καιρινού κατάλληλη για φορτο 
εκφόρτωση εμπορευιμίάτων. Τηλ 
235009 και 282289.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας 
είδη εξοπλισμού ταβέρνας καρέ 
κλες, τραπέζια, ψυγείο, και άλ 
λα. Πληροφ. τηλ. 283858.

(Π67) 1—6

(£703) 1—5

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

μέ (ύκολίύς πληρωμής

Δ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΓ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — ΣΠλ. 22190S
ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥ ΑΛΚΗΣ

Π·Αΐτ«Φ< Μπχανκόί

ΣΤΗΝ Πλ. Καρνάρου ΕΝΟΙΚΙΑ 
ΖΕΤΑΙ οικία 110 τ.μ. καΦάλλη 
λ η, για επαγγελματική στέγη με 
δυ/ατόσητα αμέσου χωρισμού 
σε γραφέίία. Τηλ. 2351'19—280
161. (£681) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο δευτέ 
ρου ορόφου 35 τ.ιμ. με W.C 
στο Πάρκο του θεοτοκόπούλου 
σε διαμπερή οικοδομή Αρκολέ 
οντος και 25ης Αυγούστου τηλ 
281421.

| (Ε693) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άριοινΰμίΐοίί^χσ οιικό 
πεδο εις θέση Άνω Φαρτέτσσ 
με απεριόριστο θέα με πρόσοψη 
ιεπί αισφίάιλτου νερό, φώς, τηλέ 
φωνο. Πληροφ. τηλ. 241448.

(Π69) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιάφυπΌ 4 στρέμ. 
■στην περιοχή Αγίας Ειρήνης 
Χρυισ'αβαλάντου με θέα, σε υπε 
ρυιψωμένη θέση περιτριγυρισμέ 
■VO. Πληροφ. τηλ. 232058.

(Π70) 1 —-4

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Κόλε’υ’ Λάσυ 3 1)2 
μηνών. Βλέπετε γονείς εξωτειρι 
ικοιύ. Πληροφ. τηλ. 75ι1510—
751529. (Π65) 1—3

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Γεωργ. Μιχ. Φιτσοδασκαλάκη 

Έβανς 69 Ηράκλειο
Τηλ. 286471—243538.

1) Οικόπεδα μέσα στο σχέ 
διο· σε τιμές εξαιρετικά χαμηλές 
στην περιοχή Πόρου —πάροδο 
Λ. Εθν. Αντίστασης, Πατέλλες.

2) Οικόπεδο 600 τ.μ. δ’πλα 
από το Ξενοδοχείο ΓΑΛΗΝΉ Α 
νατολικό θέα, κλίμα καλό, σε ε 
ξαιρετικά χαμηλή τιμή.

3) Αγροτεμάχια στο Γιόφυρο 
σε τιμή πολύ χαμηλή.. Πιροκατα 
βολ>ή_τα_μσά χρήματα και τα 
άλλα μισό σε ένα χρόνο.

4) Οικόπεδο στον Άγιο Ιωάν 
νη στην πιο όμορφη θέση του 
πάνω από το Παγκρήτιο σε λο 
γική τιμή.

5) 360 μουρέλα 20 χρονών 
στο· Χουδέτσι. Εξαιρετική α­
γροτική περιουσία. Πωλείται 
κατ μέσω της Αγροτικής Τράπε 
ξας.

6) Στον Άγιο Μηνά 190 τ.ιμ. 
παλαιό κτίσμο επί πλατείας Ε 
παγγελμιατικό.

7) Απέναντι από το Γυμνάσιο 
της θερίσσου κάλυψις Θ0ο)ο 
συν) στ ή ς 1,8 τετραόροφη. Τι 
μ ή ευκαιρίας.

8) Εντός τειχών σε άριστη 
θέση 160 τ.μ. με δύο διαμερί 
σματα παλαιός κατασκευής σε 
καλή κατάσταση σε κεντρική 
Θέση και σε πολύ καλή τιμή.

Τηλ. 286471—243538
1—15

τό μ2 ευκαιρίες. ]
— Ατσαλένισ 110 μ2 καί 206 < 

μ2 καί τα δυό ΐΠί της Λ. Ιωνί < 
ας σέ καλές τιμιές. *

— Τρία Πεύκο 240 μ2 λογι । 
κιή τιμή.

Οικόπεδα (εκτός σχεδίου) , 
— Αγιος Ιωάννης 241 μ2 289 

μ2 καί 293 μ2 δίπλα στη βίλα ! 
Πολυχιρονάική σε τιμή ευκαιρίας ;

— Δεξαμενή 325 μ2 και 435 · 
μ2 καιι τα δυό γωνιακά με φα ! 
ρδείς δρόμους και οριστικό συ 
μιβόλαιο και με ευκολίες πληρώ 
μής-

— Αριφάκη 200 μ2 240 μ2 
πιάνω σε ύψωμα σρηστικό συμ 
βόλιαιο και ευκολίες.

— Διαμερίσματα (ετόιμοπα 
ράδοτα) στό ΕΣΠΕΡΙΑ 125 μ·2 
2ου ορόφου και 113 μ2 1ου ο 
ρόφου ΞΕΝΙΑ Δύο των 85 μ2 
2ου καί 3ου ορόφου αγτιστοί- 
χως. 'Χανιόπορτα 135 μι2 Ιου ο. 
ρόφου μόνο 25 χιλ. τό μ2 Τσό 
γειο 108 μ2 1ου ορόφου από 
30 χιλ. Τό μ2.

— Διαμερίσματα (υπό κατα­
σκευή) στο κέντρο και σ’ όλα 
τα προίκιτείά αρίστης κατα­
σκευής καί με ευκολίες πληρωι 
μής. Δεκτά όλών των Οργανι­
σμών δάνεια.

Πληροφορίες 241145.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 
αγορές, πωλήοος, άνταλλαγοί

ΝΙΚ. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ 
Τηλ. 285680 

Λ. Δημοκρατίας 19
Κορτίνα 1600 μοντ. 78 BMW 
1502 μοντ. 75. SINTROEN SU 
PER 5 μοντ. 74, VOLVO 122 
’Αμαζόνα μοντ. 64. LAGURA 
124 μοντ. 73 RENO 12 μον. 72 
RENO 4 μοντ. 76 CADET 1200 
4θυρο μοντ. 73 CADET 1200 
2θυρο 73 MINI 1000 μον. 76 
RENO 12 STASION μοντ. 72 
HILMAN IMR 850 C.C μοντ. 77 
VW MIN! BUS μον. 74 DUCIA 
1300 μοντ. 76,

ΦΟΡΤΗΓΑ
127 τζιπ έμπόρϊκή άδεια μοντ. 
79. FIAT POCKET έμιπορική ά 
δεια μοντ. 80. FIAT 850 'κλού 
βα αγροτικό μοντ. 77. FIAT 
850 κλούβα όγροτικό μοντ. 75 
GOLT κλούβα εμπορική μοντ. 
77. TOYOTA 1 τόννου έμπορι 
κό μοντ. 74. DATSUN Ιτόννου 
έμπορικό μοντ. 76. TOYOTA 
1)2 τόννου έμπορικό μοντ. 78. 
MAZDA 1)2 Τόννου έμπορικό 
μοντ. 72.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Στην κεντρική πλατεία των Αρχανών οικόπεδο 
621 μ2 μετά παλαιός οικίας. Πληροφορίες, τηλ. 
Αθηνών 01 )8213600 και 8828224.

ΠΡΕΕΣΟΣΤΡΑΤΖΕΣ
Από 20—600 τόννους και ψαλλίδια με ικανότητα 
κοπής από 1—16 ΜΜ. όλων των τύπων, καινουρ ­
γή, πωλούνται με εξόφληση σε 7 χρόνια δηλ. 14 
εξαμηνιαίες δόσεις και τόκο 13,5ο)ο. Τηλ. 01)522- 
4111 —01)5238119.

ΞΥΛΟΥΡΓΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ
Προελεύσεως Ιταλίας, καινουργή σύνθετα, πλά­
νες, Ξεχονδρίστες, σβούρες, πρέσσες, ραμποτέζες, 
συγκολλητικά κλπ. Πωλούνται σε εξαιρετικές τι­
μές και πληρωμή και εξόφληση σε 7 χρόνια η 14 
εξαμηνιαίες δόσεις και τόκο 13,5ο)ο. Τηλέφωνο 
01)5224111 —01)5238119.

ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ
Ε' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Πληρ. Σχολή Οδηγών

Γ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
Γ. Παπανδρέου 21 — Τηλ. 236539

I. & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!
. ιωλοΰνται: ΓΡΑΦΕ IΑ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.
Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
; Γραφεία, χώροι γιά επαγγελματικές στέγες, ί
( ιδιαίτερα κατάλληλες γιά Ιατρεία. ;
; Ετοιμοπαράδοτα, στή πολυκατοικία άπέναντι ;
• στόν Αγ. Μηνά, οδός Κυρ. Λουκάρεως άρ. 6.

: Γ ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ϊ
; Τηλ. 225256 — ώρες 6—9 μ.μ. <



« Π A τ P I Σ »

ΕΝΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓ)ΤΩΝ 
Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΑ
ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΤΥΧΙΑ Χθές Σημερα Aypto <_

‘Ο ΟΦΗ έκϊός μέ ιόν ΠΑΟΚ
ΣΤΗ Θεσσαλονίκη με τον 

ΠΑΟΚ παίζει σήμερα ο ΟΦΗ. 
που σύμφωνα με. δημοσιογραφι· 
κές πληροιφιορίεο θα· παρατα­
χθεί με την αικόλαυιθη σύνιθειση:·

Λαφτσής, Ζιάκος. Βλιάχος, 
Αγ ιιομαμίτης, Τασ'σόπ ο υλος 
Αλεξου, ΐΌρντανέσκου, Κί
ρισιτς. Τσιριιμώκος, 
σάς. Χριστοφής.

ιΑΜΑΠΛΗΡΩΜίΑΤΙιΚιΟιΙ θα

Πα,σ-

εί-
ναι οι Κοιβιερογλου, Σιτνιχό 
ικης, ΓεωρΎΐάιδης. Ανδρών δης; 
Χαντομπάικης.

ΚΑΝΕΙΣ δεν παραγνωρίζει το 
Υέγονός ότι ο ΠΑΟΚ είναι ένας 
ισχυρός αντίιπαλος στην Τού- 
μπα. αλλά ο ΟΦΗ έχει τα: φόν 
τα να πετύχει πολλά, αρκεί να 
παίξουν οι παίικτες του σύμφω 
να μεΎις δυνατότητες τους, αλ 
λά και σύμφωνα με τις οδηγίες 
ιπιου έχουν αιπό τον πραπονιητή 
τους κ. Σάγνον.

ΣΤΟ ματς της Τούμιπας θα 
σφυρίξει ο κ. Κολο«υΐθιάς, που 
θα έχει επόπτες γραμμών τους 
ικ.κ. Πετριόιπουιολο καί Λάζο.

Προς όλειυς τους οικοδόμους 
ε.κι τους εργοζόμενους στα ου 
ναφή επσγγέλματα του Νομού 
Ηροκλείου.

Σιυνάίδελφο·!
ιΗ Διούκηιαη της κΕΝΩΣΗΣ κα 

λεί όλους τους οικαδόμους και 
τους εργαξάμενους στα συναφή 
ειπαγιγιέλματσ να πώροιυν μέρος 
αγωνιστικά ·και μαζικά' στην 24 
ωρη πανοιικρδομί'κή· απεργία και

■συγκέντρωση της 25 Νοέμβρη 
ημέρα· Πέμπτη και ώρα 9.30 το
πρωιί στην αίιθσυισα του 
το'υπαλληλικσύ Κέντρου 
κλείου με θύματα:

1) Ανεργία
2) Ασφαλιστική κάλυιψιη.

■οιικοιδόμων λόγω ανεργιίας.

Εργα 
Ηρα

των

«

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΠΕΔΙΑΔΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Εφορευτική Ε-ΠΊτροττή τού 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΩΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΣΤΙΣ ΒΑΣΕΙΣ
ΤΡΕΙΣ ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΓΟΥΡΝΠΝ

Άιρόμηιος Π.-'Ηρόδοτος
ΠΕΔΙΑΔΑΣ» (Σύλλογος Πεδία 
διτών), καλει τά μέλη τού Συλ 
λογου για τη διενέργεια άρχαι
ρεσιών, τήνάνάδειξη του

ΣΤΟΝ Πει,ραιΐά ο Ατρόμητος 
υποδίιχεται τον Ηρόδοτο. Η ο 
μόδα της Αλιικαρνσισσοΰ, κατά 
πάισα πιθανότηίτα· θα· πα-ξει με 
την παρακάτω εντεΛάδα:

Πατηνιώτης, Ανιτωμάικης, 
Πατεμτζής, Φραγικί'αιδάίκης,

Τσαγ κοράκ η ς, Κουιρ ο ύνη>^ 
Ατσαλης, Χουιχουλής, Μπα 
κούσης. Φανιουδάίκιης, Κε- 
φρίλούικος.

ΣΤΗ συνίόντηιση ςυτή διαιτη 
τής θα είναι ο κ. Φρεγ(άιδης (Εύ 
βοιας).

Σιό’Ατσαλένιο τό ντέρμπυ 
μεταξύ ΠΟΑ - Έρνοτέλη

ΣΤΟ Ατσαλένιο διεξά,γεται σή 
μέρα στις 2.4'5' υ.μ. το ντέρμπυ 
■της ημέρας μεταξύ ΠΟΑ—Εργο 
τέλη, για το π-ρωτάθλ-ημα. Εθνι 
κής Ερασιτεχνικής Κατημορ ας.

■ωΑ σφυρίξει ο κ. Ροασεδή 
μος αιπό την ΕύΙβόια.

ΤΑ δυο 
πανέτοιμα 
με πείσμα

συιγικροτήμαιτα είναι 
και θα διεκδιικήισουν 
τη νίκη.

Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ
ΣΤΟ γήπεδο· του· Εργοτέλη 

την ίδια ώρα ο Ποσειδώνας θα 
παίξει με το Ρέθυμνο και με δι 
αιτητή τον κ. Λιάτσο (Αθηνών)

πρώτου Διοικητικού Συμβουλί­
ου τού Συλλόγου καί τής Επιτ 
ροπής Ελέγχου, στό ξενοδοχείο 
«ΑΤΑΑΝιΤΙΣ» (αίθουσα συνεδ 
ριάσεων) στίς 29 Νοέμβρη 19 
82 ημέρα Δευτέρα καί άπό 6 
μ.μ. έως 9μ,μ Δικαίωμα ψήφου 
έχουν όσοι κατάγονται άπό τήν 
Επαρχία Πεδιάδας.

Θά άναδειχθοΰν (7) μέλη 
τού Δ.Σ. καί τοία μέλη τής Ε­
πιτροπής Ελέγχου.

Υποψηφιότητες γίνονται δε 
κτές μέχρι καί τήν 18 Νοέμβρη 
1982 στα τηλέφωνα: 222-208 1 
(Νικος Ψυλλάκης και 221-467 
(Ζο:χαρίας Κατσούλης) ή' 23!2- 
488.

Η Εφορευτική Επιτροπή

3) Σύνταξη, στα. 55 χρόνια.
4) Νιαμοθετική ρύθμιση: ταυ 

χειμερινού επιδόματος. Να δο 
θεί έκτακτη ο,ίικονοιμιΚή εν.ίσχυ 
ση, αν&όγί’ας.

Συνάδελφοι,
Τα παοβλήμα’α μας καθηιμερι 

Μά παίίρνουν· μεγαλύτερες δια­
στάσεις.

•Οι αρμόδιοι αδιαιφοροιύν, και 
δεν δείχνουν καμμιΐά διάΘεση, 
•για τη λύση τους.

Η γενική συνέλευίση των υε- 
λιών αποφάσισε με το δοόμο 
ταυ αγώνα να προχωρήσει στη 
λύσιη των παραπάνω πρόβλημά 
των ,μσς.

Εμπρός συνάδελφοι με τα, ρ 
πλα της ενότητας και του' Αγώ 
να’ να· διεκδικήσωμε τα. αιτήμα
τα· μας.

Όλο στην απεργία της 
μπτης 25 του Νοέμβρη 
και ώρα· 9.30 το πρωί.

Πέ 
1982

Ζήτω η 24ωρι απεργία των 
όΐι οδόμων του Ηρακλεϊοιυ.

Για την Διοιίικήση
Ο Πρόεδρος

Γιώογης Μεσαειριτάκης
Ο Γεν. Γραμματέας 
Αντώνης Ουρανός

1—3

Τά νέα άπό ιό μπάσκετ
ΣΤΗΝ Νέα Σμύιρνη με τον 

Πρώτα, α παίζει σήμερα, ο Εργο
τέλης για 
θνικής.

το πρωτάθλημα! Β' Ε

ΠΙιΑ τα
ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ 
πρωταθλήματα· Κρή·

της θα γ'νουν σήμερα οι πα.ρα· 
κάτω αγώνες:

ΟΜΙΛΟΣ ΑΝ. ΚΡΗΤΗΣ
ιΑΟΛ—Αιναιγέννήση (πα ιδ ιικιό) 

στις 10.30 π.μ. στόι γήπεδο Αγ. 
Νικολάου, ,με δια,ιτητές τους κ. 
κ. Τούλή και Χειλαδάκη.

ιΑΟΛ—Αναγέννηίση. (εφηβικό) 
στις 12 στο γήπεδό Αγ. ΝικοΑά 
ου με διαττητές τους ικ.κ. Τού 
λη και Λυιγερό.

Λιβυικός— Σητειαικός (πα-ιδι-

κό) στις 2 υ.μ. στο γήπεδο· της 
Iέράιπ'ετρας με διαιτητές τους 
κ.κ. Ευαγγελινό και Τουτουδά 
ικη.

Λιβυικός— Σητειακός (εφηβι­
κό) στις 3.30 μ.μ. στο γήπεδο 
της' Ιερΰπετρας, με δια,ιτητές 
τους κ.κ. Παπακαλίιάτη κι Ευαγ 
γέλινό.

ΟΜΙΛΟΣ ΔΫΤ. ΚΡΗΤΗΣ
ιΚύδων—Ο.Α.Χ (πατδίικό) στις 

6 μ.μ. στο γήπεδο των Χανιών 
με διαιτητές τους κ.κ. ΡάΛλη 
•και ΠοΑιάικη.

ιΚύδων — Ο.Α.Χ. (εφηβικό) 
•στις 7.30 μ.ιμ. στο· γήπεδο των
Χανιών με δταπτητές τους 
Χαλκια'δάικη και ΡάΛλη.

κ.κ.

Τό τοπικό πρωτάθλημα
ΓΙ.Α το τοπικό πρωτάΘληιμα 

Ά' 'Κατηνοοίαζ Θα δκιξαίχθούν
τής ο κ. ΚακριετΖώικίης, επόπτες

»ΜΙΜ IB! ΜΓΚηΤΗΙΣ

σήμερα οι 
σεις:

Κυριακή
Μινωική 

Ερ,γοτέΙλη, 
τής ο κ.

παρακάτω συναντή-
οι κ.κ. Χρυισόςκαι Φουβάικίης.

ΠΑΝΟΜ Α.Ο. Τυιμιακΐου,

—ΓΐΌώχτας, ήπεδο 
ώρα 10 π.μ., δίαιτη 
Βείλεγράκης, επόπτες

γραμμών οι κ.ικ. Λαγουδάκης 
και Βλοχάκης.

Ηρακλής — ΑΟιΑΝ, γήπεδο 
ΠΟΑ. ώρα 10 π.μ., διαιτητής ο 
κ. Δ'ίβινής, επόπτες οι κ.κ. Τζιε 
ρής κα·ι Πάνοιυ.

Διαγόρας— Δωριέας, γήπεδο 
Ανώπολης, ώρα 3 υ.μ., διαιτη

γήπεδο· Μάλίων, ώρα· 3 μ.μ., δι 
αιτητής ο κ. ΑκουμιανΙάικης, ειπσ 
πτες οι κ.κ. Ευαγγέλου και Με 
ρκιοήλίδης.

ιΚΐόρ.σκ α ς—Δαίδ αλο ς, γήπεδ ο 
Πόιμπιας, ώρα 3 μ .μ., διαιτητής
ο κ. ' Κ’Ο'υκο’υΛάΚΓ.ς, επόπτες
γραμμών οι κ.κ. Σπυρίδ'άκης κα 
Καρατ’άσος.

ίΜαραθώνας—θέρΐισσος, γήπε 
δα Τύλίσισου, ώρα 3 υ.μ., δι α ι 
τητής εκτός Ηρακλείου.

Μικρά άλλά ενδιαφέροντα
• ΣΤΗΝ Εληίά παίζουν σήψιε 

ρα στις 2.30 υ.υ. ο Ρώμανιός 
με τον Κάφρο για το Κύπελλο· 
Ελλόιδος. μεταξύ ερασιτεχνικών 
Όμΐάίδων. Ο νικητής θα παίξει, 
στο· νήιπεδο του, με τον Εργοτέ 
λη στα, ημίτελιικά. θα σφυρίξει· 
ο κ. ΑνδροΓάς.
• ΣΗΜΕΡΑ στις 2.30' μ.,μ.

ξει στο πρωτάθλημα Β’ Κατηγο. 
ρίας —η κλήρωση ταυ ατοίου 
θα γ νει αύριο στα γράφε α της 
ιΕΠΣΗ—■ ενώ ο ηττηιυένος στην 
Π Καίτηιγισρ'α. Διαιτηιτ.ής θα ji 
να.ι ο. κ. θιέμείλης.

Συνέχεια άπό τήν 1η σελ. 
περιοχές τής χώρας. Χρειάζε- 
ταινά άποκτήσουμε Κρητικά θε 
ρινά κέντρα καί Κρητικά γηρο 
•κομεια. Χρειάζεται νά δήμιου 
ργήσομμε πάσης φΰσεως ίδρύ | 
ματα πού ό σκοπός τους θά εί ; 
ναι καθαρά νά συγκεντρώνουν ! 
όλους τούς Κρητικούς μεγά ι 
λους καί μικρούς κάτω άπό μι I 
ά στέγη, όπου ή Κρητική Κουλ I 
τουιρα θά βρίσκει τρόπο νά έ- ! 
ξωτερικεύεται καί νά μεταβιβά ί 
ζεται άπό γενηά σέ γενηά, έτσι ι 
πού νά πλουτίζει τά παιδιά 
μας καί ταυτόχρονα νά καλιτε 1 
ρεύει καί τή κοινωνία στήν ό 
ποια ζούμε.

Θά πρέπεει νά άρχίσουμε > 
καί εράνους τό προϊόν των όποί 
ων θά διατίθεται γιά τή δήμιου ’ 
ργία διαφόρων προγραμμάτων, 
όπως επί παραδείγματι:

α) Ιδρυση καλοκαιρινού Κέν 
τρου Νεολαίας στη Κρήτη μέι 
πρόγραμμα καί δραστηριότη ί 
τες πού νά προσελκύουν τή νεο ■ 
λαία μας.

6) Επιχορήγηση ολική ή του 
λάχιστο μερική των άεροπορι- ί 
κών εισιτηρίων, ώστε νά καθί ί 
σταται δυνατόν στη νεολαία 
μας νά ταξιδεύει στή Κρήτη 
καί έτσι νά άποκτήσει άμεση 
γνώση τής ομορφιάς τού νησί , 
οΰ καί τής Κουλτούρας του. ΐ 

γ) Μεγαλείτερες ύποτοοφί- ' 
ες γι αυτούς πού τις αξίζουν, ΐ 

δ) Παγκρητικούς Διαγώνια- | 
μος Νεολαίας σέ όλους τούς το ΐ 
μεις. ί

Τά προγράμματα σΰτά θά, 
δημιουργήσουν γιά τά παιδιά 
μας τό αίσθημα ύπερηφανείας 
γιά τήν καταγωγή τους καί θά 
προλειάνουν τό έδαφος γιά τήν
έγγραφή ως μελών χιλιάδων

στις Αρχάνες θα γίνει
ικατάταξης υ

ι αγώνας 
Τριτωνίας

ικαι Αστέρα. Ο νικίητής θα; παιί

ΛΕΣΧΗ ΔΗΜΌΣΙΩΝ ΚΑΙ 
ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΥΠίΑΛΛιΗΛΩΝ 
ΗΡΙΑΚΛιΕΙΟΥ «ΚΝΩΣΟΣ»

ΣΥΓΚΛΗΣΗ
ΓΕΝ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

Σύιμφωνα με τα άρθρα 1ί2—
14 του καταστατίικού του Σω 
ματείσυ μας πρΌσκαλιόύιυε όλα 
τα μύλη της Λέσχη’·; Δηιυοσων 
και Δημοτικών Υπαλλήλων No 
μού Ηρακλείου· «ΚίΝΩΣιΟΣ» σε 
Γενική ΣυΜέλευσηι την 7η του 
Δ.κέιυβρη 1982 ripipa Τρίτη, και 
ώρα 6 μ.μ., στην αύθαυισα· της 
Ένωσης Γεωργικών Συνίταιρι-

ΕΝΩΣΗ ΙΔ. ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΣΕ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
Συνιάδ.&λφσ ι, συ ν α δέλφ ιισσες,
Τσ Δ.Σ. της Ενωσης Ιδιωτι 

γών Υπαλλήλων Ηοακιλώσυ σας 
κιαλεί σε γενιική Συνιέλειυιση την 
Τετάρτη 8 Δεκειμβάίισιυ ώρα 5 
μ.μ. Τα θάματα της συι.Ίέλ:υσης 
ΰίναιι :>

1) Τροποπσίηση Κατασίταπι 
κού.

2) . Ανακοινώσεις
Παριακαλούντιαι όλΌΐ οι συνά 

δΑφοι να πάρουν υέσοτ, ωα 
να υπάιρξει η νόίμιυη ’αυξημένη 
απαρτ α που χρειάιζιεπαι yra· τη 
τροπιοποίηιση του καταστατι­
κού.

σ·μών Ηρακλείου 
του 16.

Σε περίπτωσιη 
τευχθεί απαρτία

οδός Αγ. Τί-

που δε θα επι 
η Γενική Σανέ

λιιυιση θα εηαινσλιηφθεΊ στον ί 
διό τόπο και στην ίδιαι ώρα την

Ηράκλειο 13-11-1982 
Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος

I. Φραψκοϋλης
Ο Γ. Γραμματέιας
Micv. Φλουρής ■

14η Δεκέιμβρη 
τη.

θέματα της 
σης είναι:

α) Εγγραφή

1982, ημέρα Τρί

Γενικής Συνέιλειυ'

νέων μελών.
β) Αρχαερεισίες για ανάδειξη

νέου Διοικητικού Συμβουλίου
κι Ελεγκτικής Επιτροπής.

Ηράκλειο 18-11-19’82 
ιμήνα. Τηλφωνήσατε 223·2!11-^

Ο Πρόϋδρος
ΕυιάγγίήΒς Γιουκιάκης

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά ΠώλησΓ

20 -11-82
Ν. Υόρκης 71,187 74,093
Δ. Γερμανίας 27,939 29.079
Παρίσι 9,880 10,284
Λονδίνου 115,145 119,845
Ελβετία 32,543 33,871
Ολλανδίας 25,543 26,695
Ιταλίας 4,628 5,001
Δανίας 7,902 8,308
Αυστρίας 3,986 4.14«
Σουηδίας 9,363 9.847
Νορβηγίας 9,330 10,150

ΑΝΕΥΡΕΘΗ γυναικείο ποστοφό 
λί υε κλ' 5 ό δ'άίψορ'α αντικείμ^ 
να καί νοήματα. Παρσικαλειτάω 
η σπωιλήσοισα όπως το ΖητήσΈ1 
από το; κότώστΓίΐα Γεωργικά· 
Φάρμακα Έβανς 19 κ. I. Χο’υρ 
δάκη τηλ. 222063.

Από τον Πανελλήνιο Σύλλογο 
Εργαζομένων στις αμερικιανι 
κές βάσεις στάλθηκε στο Τέ 
χνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
q παρακάτω επιστολή - καταγ 
γελί,α.

Κύριοι,
Παρά τις συνεχείς διαμαρτυ 

ρίες προς την εργοδΌϊσίΐαι μας, 
δεν βρήκαμε αΜτοπόικριιση, με 
■συνέιπεια να ζητήισαυμε τη συν 
δροιμήι σας.

Σας γνωρίιζίουμε ότι ο Σύλλο 
γος μας εκπιρασωιπειί το πρόσω 
πίΜό των Αμεριικ αν ιικών Βάσεων 
στη; χώρα: μας. Μεταξύ των με 
λών μας υιπίάρχει ένας αριθμός 
πολιτικών μ'ηχανιικών, ,μηχανόλό 
ιγων, κλπ πουι έχουν πιρ'οσληίφιθεί 
από την Αμερικιανικιή Εταιοείσ 
ιΜπό'Γνγκ, που έχει την ευιθΰνη 
■της συντήρηίσης των Αμερικανι1 
ικών βάσεων, σι Όπούοι τώρεί 
απειλούνται με απόλυίση: γιατί η 
εταιρεία· ΜιπόΥΥιγκ παρά την ι 
σχύοιυίσα νομοθεσία πριόισλιαμβίά 
νει και αλλοΐδαπους (Αμερικα­
νούς) χωρίς άδεια εργασίας και

Ιθι περισσότεροι εξ αυτών 
των αλλοδαπών στερούνται· ,πΤυ 
χίων αικόιμιη κα ι της χώρας προ 
'έλεύισεως των, με συνέπιείια να 
ικινδυινεύιει ηι ασφάλεια τόσον 
των συναδέλφων μας μισθωττών 
, όσον κα ι των εγκαταστάισεωιν 
που υιποτιίθ'ετατ ότι επιβλέπουν, 
σχδδώιζουν κλπ.

ίΕνδειικτίκώς σας αιναιφέρουμε 
οοισμένα ονοματεπώνυμα άπα 
ισχαλαυιμένων στην· Αμερίικανιίικιή'
ΒάΡή) Γουρνίών ΉραικλείΙοιυ! 
της, για να παρέμιβετε.

1. GEORGE POISSON 
θεωρητής Στρατίωτιικών 
σιμών).

Κρή

(Επι
Οικι-

φισ 
ρει 
να 
ου·

σηυαντιικώτερο πίου ενδι^φέ 
το Ειπίιυιείλητήοιο σας, χωρίς 
είναι μέλη του 'Ειπιιμελητηρέ' 
σα-ς .

2. THOMAS SPIOE (Έπιιθεω 
ρητής μιικιρόδιιορθώσίειων Οικι- 
ίσιμών).

3. PAUL ΗιΙ'ΝΤΟ’Ν (Αρχιεπ'ΐιθιε 
ωριητής Δαμ ιικών 'Κατασκευών)

Η έδρα1 της εταιρείας είναι 
στην Αθήνα, καί συγκεκριμένα 
στην Αμερικανική Βιάση Ελληνι 
κού, Λ. Βουιλιαιγυένιη.

Πρόθυμοι δια οποιαίδήποτε 
ιπλιηροιφορία ή διευκρίνήση: μας 
ξητηιθή, στα τηλέφωνα 52390011
ίκα ι

ΔΥΟ ΣΟΒΙΕΤΙΚΟΙ επιστήμονες, οι κ.κ. Ράουφ Μουντάεφ 
αντιπρόεδρος του Ινστιτούτου Αρχαιολογίας της Ακαδημίας Επι 
στημών της ΕΣΧΔ και ο Βαλερύ Τιτόφ επιστημονικός συνεργά­
της του Ινστιτούτου Αρχαιολογίας της Ακαδημίας Επιστημμ^ 
της ΕΣΣΔ, έρχονται σήμερα στην πόλη μας. Οι Σοβιετικοί, συνο- 
δευόμενοι από τον Δ)ντή του Αρχαιολογικού Μουσείου Ηρακλεί­
ου κ. Σακελλαράκη και την διερμηνέα τους, θα επισκεφθούν την 
Κνωσό και άλλους αρχαιολογικούς χώρους.

ΜΕ ΘΕΜΑΤΑ τις θερμομονώσεις των βιομηχανικών εγκατα­
στάσεων και την εξοικονόμηση ενέργειας στην παραγωγή, συνεχί- 
στηκε χθες και προχθές το σεμινάριο για την ενέργεια. Οι εργασίες 
του θα επανσληφθούν μεθαύριο Δευτέρα.

ΛΑΔΙΆ — 35 τον αριθμό — της ΥΒΟΝΝΗΣ ΣΥΡΜΟΠΟΥΛΟΥ 
παρουσιάζονται από την Τετάρτη στην Αίθουσα Τέχνης Ηρα.

παιδιών τής πρώτης καί δ-ύτε 
Γης γενηάς.. πού μέχρι τώρα 
δεν έχουν δείξει κανένα ένδια 
φέρον γιά την Παγκρητική.

Ταυτόχρονα 6ά πρέπει νά ά 
ναλάβουμε κάποια έσωνερική ά 
νανέωση καί αναδιοργάνωση 
πού έπρεπε πρό πολλοΰ ήδη νά 
είχε γίνει τόσο στα Τμήματα 
όσο καί στήν κεντοική διοίκηση 
τής όργανώσεως μας. Ο τρόπος 
μέ τον όποιο γίνονται οΐ συγκ 
εντρώσεις στα διάφορα τμήμα 
τα καί ό τρόπος επίσης μέ τόν 
όποιο γίνονται οί άτέλοιωτες 
συζητήσεις στα συνέδρια τής 
Π αγκρητικής, δεν αρέσουν κα 
βόλου στούς Αμερικανογεννημέ- 
νους πού είναι καί καλλίτερα 
μορφωμένοι καί πιο μεθοδικοί 
στο τρόπο τού σκέπτεσθαι. Η 
Κεντρική μας διοίκηση θά πρέ 
πει νά όργανω-θει καλλίτερα ώ 
στε νά είμεθα σέ θέση νά κά­
νουμε καλλίτερη δουλειά, νά έ 
λέγχουμε καλλίτερα. τούς πό­
ρους μας καί νά εϊμεθα σέ θέση 
νά προσελκύουμε μέλη καλλίτε 
ρης ποιότητας. Αύτό θά μας 
βοηθήσει νά άποκτήσουμε μεγα 
λειτερη βαρύτητα στήν Αμερι 
κανική Κοινωνία πού θα μας ή

τον πολύ χρήσιμη τήν ήμερα 
πού θά τή χρειασθοΰμεόπως συ 
νέβηκε να τή χρειασθοϋμε στό 
παρελθόν.

Μέ λίγα λόγια, άν ή Παγκ­
ρητική θέλει νά έπιζήσει, θά 
πρέπει νά αναδιοργανωθεί έσω 
τερι.κά καί νά κάνει δ,τιδήποτε 
χρειάζεται γιά νά μπορέσει νά 
προσελκυ.σει και να κρατήσει 
μέ τό μέρος της, τώρα καθώς 
επίσης καί στο μέλλον τά άμε 
ρικανογεννημένα παιδιά μας. 
Τά συστήματά μας θά πρέπει 
νά έκσυγχρονισθοΰν, καί οί συ 
νήθειες στη διοίκηση πού είναι 
πενήντα χρόνων θά πρέπει νά 
άλλαχβοϋν. Θά πρέπει νά άποκ 
τησουμε καλλίτερο σύστημα 
στον τρόπο μέ τόν όποιο δι 
αθέτουμε τά χρήματά μας. Οί 
άξιωματοΰχοι μας θά πρέπει 
νά γίνουν πιο αποδοτικοί καί 
θά πρέπει νά έπιτύχουμετή πορ 
σήικουσα αναγνώριση τόσο έδώ 
δσο καί στην Ελλάδα. Οταν 
αύτά έπιτευχθοΰν, τότε θά μπο 
ρούμε νά εϊμεθα καί βέβαιοι δ 
τι η ομορφιά και ό πλούτος κά 
θε τι πού ή Κρήτη άντιπροσω- 
πεύει καθώς επίσης και ή Κου 
λτουρα της θά έπιζήσουν καί 
θά έξακολουθούν νά πλουτίζουν 
τήν Αμερικανική κοινωνία στήν 
όποια ζούμε, τώρα καί στό μέλ 
λον.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΗΛΙΑΚΗΣ
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Το ανωτέρω άρ­

θρο του νέου Προέδρου της 
Παγκρητικής κ. Μανώλη Η- 
λιάκη, γράφτηκε μετά από 
επισταμένη μακροχρόνια με­
λέτη του γύρω από τα ομο- 
γενειακά μας θέματα και ιδι­
αίτερα τα Παγκρητικά.

Ο κ. Ηλιάκης γεννήθηκε, 
στο: ΟχάΤο. Στην Πολιτεία 
αυτή έμαθε τα πρώτα γράμ­
ματά του. Αργότερα απεφοί 
τησε από το Πανεπιστήμιο 
Καίηζ Γουέστερν Ρηβέρς και 
την Νομική Σχολή Μάρσαλλ 
Κατόπιν υπηρέτησε δύοχρό 
via στον πόλεμο της Κορέ- 

1 ας. Η έδρα των επιχειρήσε- 
ών του βρίσκεται στο Ορ- 
λάντο της Φλώριδας και τα 
εργοστάσιά του — τα ο­
ποία κατασκευάζουν από 
τρακτέρ μέχρι όλων των ει­
δών κομπιούτερς και άλλα 
βιομηχανικά μηχανήματα — 
ευρίσκονται σε πολλές πό­
λεις της Αμερικής.

Ο κ. Ηλιάκης θεωρείται 
αυθεντία στα οικονομικά και 
στη δημιουργία και διοίκη­
ση τεραστίων βιομηχανι­
κών μονάδων. ΓΓ αυτό και 
του ζητούνται πολλές φορές 
οι γνώσεις του και οι γνώμες 
του από πολλούς τεράστι­
ους βιομηχανικούς κολοσ­
σούς, καθώς και από τον 
Λευκό Οίκο.

Στην Κρήτη έζησε κάμπο 
σα χρόνια, όσο κράτησε η 
Γερμανική Κατοχή και εφοί 
τησε στο Γυμνάσιο Χανιών.

ιθι αλλοδΌοσί που προισλαιμ 
Τβάνει η εταιιρεία Μίπό'τνγικ γίνε 
ται δια μέσου της Αιμερικανιικής 
Πρεσβείας, που με την μέσίολα 
Ιβήσηι της χοοηνούν στους αλ 
λοδ'απούς «πράσινηι κάρτα·» απο 
ΙλαιμιβάΜοντας προνόμια δίπλωμα: 
τικών υπαλλήλων (αφιορολόιγη. 
το εΐισόίδηιμα, ατέλειες αΐυΤοκινή 
των κΑπ).

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Αίθουσα Τέιχνίηις Ηραικλ®! 
αυ (Ευρώπης 28) σας π·ριασικ.α· 
λεί την Τετάρτη 24 ΝσεμίβρΊαυ 
Ί982 και ώρα 7.15 μ.ιμ. στη διά 
λβξηι της Ιωάννας θ. Στερτώ- 
τσυ Δρ. Αρχιτέκτονας υιπεύιθυ 
νιης της 7ης Εφορίας νεωτήρων 

' μνηιμείίιων Κρήτης με θέμαι «τα 
τείχη: ταυ Χάνδαικα, η υνηιμεια'
ική αξία, τους σήμερα'».

Ή οιμιλία θα συνοιδεύιετα ι 
έγχρωμες δισιφΙάνειες κοί θ' 
τελέσει το δεύτερο μέρος
διάλεξης που1 είχε

αιπό 
απο 
της

ποοιηίγηΐθδί
πριν από ένα: μήνα, ιμέ θόρια 
«τα Ντ:0 κ λ α.ο σ ι κά κτίρνα του· Η 
ραικλεύου».

Γ ι.α

5239766.
(Μίε τιμή

τη Διιοίικηιση του: Συλλόγου 
Ο Πίρόιέδρος
Γ. Αλεξάνδρου

Ο Γεν. Γραμιμιαιτέας
Α. Χατζηδάκης

Συνημμένο Δημοσ ι,εύιματα 
διαμαρτυριών σαναδέλφων 
μας.

ΑΣΤ. ΣΥΝ)ΣΜΟΣ Π.Ε 
ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΑΥΤ)ΤΩΝ ΔΎ 

TAXI
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 
ΛΕΩΦ. ΚΝΩΣΣΟΥ 14 

Αριθ. Πρωτ. 591
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ 
Επειδή στις 15)11)82 δεν 

γίνηκε γενική συνέλευση, σύμ 
φωνα μέ τό νόμο καλειθσε σέ 
νέα γενική συνέλυση στις 22) 
11)82 στα γραφεία τής Ενω­
σης Γ. Συν)'σμων Αγίου Τίτου 
16 στις 4,30 μ,μ για να συζη 
τηΒή τό θέμα πού γραφόταν 
στήν προηγούμενη πρόσκληση. 

Γιά τό Συν)σμό 
Ο Πρόεδρος

ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΚΟΥΡΑΚΗΣ 
Ο Γεν.Γραμματέας 

ΧΑΡΑΛ. ΛΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ

κλείου Οι φιλότεχνοι θα μπορούν να τα δούν ως τις 6 του Δεκέμ

βρη από 11—1,30 μ.μ. και από 6—9 μ.μ. Με την ευκαιρία δυό λό
για για τη δουλειά της — στο κλισέ βλέπομε τη ζωγράφο — όπως 
τα βρίσκομε στην «Καθημερινή»: «...Μια ποιητική δίχως ίχνος α- 
φηγηματικότητας προβολή του ανθρωπίνου σώματος ειδωμένου 
έτσι ώστε και μεσ' από ορισμένα μέλη του να υποβάλει συνειρμικά 
και την οργανική και ψυχική υπόστασή του». Ν. ΡΟΓΚΑΝ.

«...Αυτή η ακινησία των όγκων με τα αυστηρά περιγράμματα 
εξισορροπούν κάποιες ρευστές γραμμές από τις χάντρες ενός κολ 
λιέ ή την κίνηση ενός αέρινου διάφανου υφάσματος».

Β. ΣΠΗΛΙΑΔΗ

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια άττό την 1η σελ.

ανθρώπινη ψυχή, γΓ αυτόν δεν 
ισχύει. Η ψυχή του Παπαδόπου 
λου ήταν φόνισσα μονάχα. Αντί 
θέση μέσα στη σάπια του ψυχή 
δεν υπάρχει. Κι αν μας ρωτή­
σουν, ποιοι ήταν οι διχτάτορες. ■ 
τι είδους άνθρωποι ήταν αυτοί 
οι Συνταγματάρχες, είναι ρωτή­
ματα για μας αναπάντητα. Μπο-■ 
ρούμε να πούμε πάλι πως η προ ί 
σωποποίηση του στεγνού φο- | 
νιά είναι ο· Παπαδόπουλος. Οι άλ | 
λοι δυό. καθώς ονειρεύουνταν ■ 
δάφνες — κι ας ήταν δάφνες προ 
δοσιάς, τον ακολούθησαν πορ- 
πατώντας πάνου στης Ελλάδας 
τα αίματα. Βλάκες. Γελίοι. Κακό 
μοίρηδες, πούλησαν την ειρήνη 1 
μας στους Αμερικάνους. Μια ει 
ρήνη που μόλις άρχισε να ανα­
πνέει ύστερα από τις χιλιάδες 
τους νεκρούς του Δεύτερου Πό­
λεμου και της εμφύλιας συμφο­
ράς. Ναι! Και μπαίνουμε στη συμ ΐ 
φορά πάλι που δημιούργησαν οι - 
άσημοι έτούτοι αξιωματικοί. Οι ' 
Αξιωματικοί του έντιμου Ελληνι ί 
κού Στρατού. Και βάσταξε η σκο 
τεινάδα της τρομάρας χρόνους 
εφτά. Κι αν δεν σηκώνουνταν εα 
νιάτα της Ελλάδας με ταμπούρι 
το Πολυτεχνείο, δεν έχουμε τη 
μπόρεση να μαντέψουμε ίσαμε ( 
πότες θα εϊμασταν σκλάβοι των 
άρρωστων σωτήρων... της βα­
ριόμοιρης ετούτης πατρίδας. Ε­
δώ απορούμε πάλι. Πως καταδέ 
χούνταν τα παληκάρια — τα τό­
σα παληκάρια του Στρατού ' - 
να σκύψουν ταπεινά το· κεφάλι 
μπροστά στις πουλημένες συνει 
δήσεις αυτών των φονιάδων Α- ' 
ξιωματικών. ί

Πολυτεχνείο! Ποιούς πήγανε 
να χτυπήσει ο Ελληνικός Στρα­
τός. Αν οι ανάξιοι αυτοί που 
τους εμπιστεύτηκε η Ελλάδα τη 
ζωή της και τους αρμάτωσε. Αν 
οι Αξιωματικοί αυτοί έκλειναν ει

ρήνη στη φωνή του Ελληνικού 
λαού, που κραύγαζε για τη σκλα 
βιά του μέσ’ από τα στόματα 
των φοιτητών, ίσως να μην είχα 
με περάσει τη ντροπή εκείνης της 
άγριας νύχτας του Νοέμβρη. Ί­
σως να μην είχαμε σκοτωμένους, 
τραυματίες και χαλάσματα λο- 
γής. Εκείνη η ΜΑΧΗ η αδελφο- 
σφάχτρα, έσπασε, καταγκρέμισε 
τότες από μέσα μας ολότελα την 
εμπιστοσύνη των όπλων μας. Σ’ 
εκείνο το φτηνό πρόσταγμα της 
κούφιας απόφασης να γκρεμί- । 
σουν του Πολυτεχνείου την πόρ ί 
τα, ανατρίχιασαν τα κόκκαλα 
των νεκρών της Αλβανίας. Ανα­
τρίχιασε το Ελληνικό χακί. Χλώ 
μιασαν της Αθήνας τα μάρμαρα. 
Στην αντίσταση, στη διαμαρτυ 
ρία του φοιτητή της γενιάς του 
Πολυτεχνείου, τρόμαξαν της Ελ 
λάδας οι εχτροί Αμερικανοί, και 
όλοι της πατρίδας μας οι εχθρού

«Είναι αλήθεια, είπε ο θρύλος. 
Απ' όποιον και να χτυπηθούν οι 
Έλληνες, η ποιότητα νικάει την 
ποσότητα». Τι θα γίνουνταν αν 
σήκωναν όπλα οι φοιτητές! Ποιος 
άλλος εμφύλιος πλια φοβερός κα 
ρτερούσετη μοίρα μας πάλι.

Ευλογημένη ώρα που δεν ήταν 
αρματωμένοι οι φοιτητές. Ευλο 
γημένη ώρα ν’ αντισταθούν οι 
φοιτητές με τα συνθήματα της 
λευτεριάς σφαλιχτοί στο Πολυτε 
χνείο. Ευλογημένος ο σκοπός 
του σηκωμού σου νιότη της Ελ 
λάδας διαλεχτή.

Πολυτεχνείο! Η θυσία σου έ­
δειξε άλλη μια πως και γιατί χα­
λαλίζει ο Έλληνας την ακριβή 
του ζωή για τη λευτεριά.

Π ολ υτεχ νείο! Ε υγ νωμο νού μ ε 
τη γενιά σου αιώνια. Προσιανσύ 
με τη δάφνη σου. Η κραυγή σου, 
Πολυτεχνείο, έρριξε αυτόματη ρι 
πή γαζώνοντας τα ποδάρια των 
διχτατόρων.

Βαγγέλης Γρατσέας.

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΩΝ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ

ΙΒ ΙΡΓΟΣΜΣΙβ ΗΙΣΣ4Σ
Συνέχεια άπό τήν 1η σελ. 

ται, αφού οι άνθρωποι δεν ρυ­
παίνουν;), ΟΜΟΙΑ με εκείνα που 
διαθέτει παρόμοιο μηχάνημα (ερ 
γοστάσιο) στη Βιομηχανική Πε 
ριοχή. Μα οι Πρασσανοί ξέρουν 
καλλίτερα από κάθε άλλο, την α- 
ποτελεσματικότητα αυτών των 
μέσων. Σύννεφο ο καπνός, η σκό 
νη, και οι αναθυμιάσεις. Ίσως 
γισυτό συνεχίζει στο γράμμα, 
«σε δυό τρεις μήνες, εννοεί λει 
τουργίας, δεν θα (προλάβουν) 
να καταστραφούν τα πάντα (θα 
μείνει και κάτι δηλαδή).

5. Ότι τα έργα που εκτελούν 
είναι κοινωφελή και μας πληρο 
φορεί ότι οι ασφαλτοστρωμέ- 
νοι δρόμοι, σκονίζουν λιγότερο 
από τους χωματόδρομους. Και 
ω του θαύματος, με το· εργοστά 
σιο της Πίσσας στο Καρτερά, 
θα σταματήσουν και οι εκεί δρό 
μοι αλλά και όλου του Ηρακλεί­
ου οι δρόμοι να σκονίζουν. Αν 
όμως πάει αλλού το πισσάδικο 
.τους, τότε φευ, δε θα γίνει τίπο­
τε.

6. Τέλος μας γνωρίζει ότι η α-

γοραπωλησία έχει και την έγκρι 
ση του κ. Προέδρου της Καλλι 
θέας. Μα ο Πρόεδρος ξέρει και 
θέλει πιο πολύ το συμφέρον της 
περιοχής από τους ίδιους τους 
ντόπιους κατοίκους; ή μήπως οι 
υπογραφές (51) δεν είναι από 
ντόπιους αλλά από μετοϊκους για 
να πάνε κόντρα στον κ. Μαραγ 
κακή; αν το εργοστάσιο το έβα 
ζαν κοντά στην Καλλιθέα, θα 
συμφωνούσε ο Πρόεδρος;

Πιστεύω ότι δεν θα βρεθεί κα 
νείς Υπεύθυνος Δημόσιος άν- 
δρας να υπογράψει την καταδίκη 
της περιοχής, τη ζημιά 52 οικο- 
νειών και των περιουσιών τους, 
τη ρύπανση της μόνης κοντεινήζ 
στην πόλη, παραλίας (άρα τη 
ζημιά όλων των Ηρακλειωτών, 
των τουριστικών επιχειρήσεων 
και των κατοίκων των γύρω χω 
ριών που χρησιμοποιούν τη θα­
λάσσια αυτή περιοχή) για το συμ 
φέρον δύο επιχειρηματιών που 
μπορούν να τακτοποιηθούν κά­
που αλλού, να μη βλάπτουν κα- 
να, και εκεί να ασχοληθούν με τα 
...κοινωφελή τους έργα.

SUN COMFORT TOURS
ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΓΙΑΝΝΗΣ
« ΑΡΙΑΔΝΗ »

Την περασμένη Τετάρτη 17-11-82 έγιναν τα εγκαίνια της Σχολής Προγραμμα­
τιστών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών της Εταιρείας ΚΡΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟ 
ΛΟΓΙΣΤΩΝ Ε.Π.Ε. Μετά τον αγιασμό ακολούθησε δέηση για τα θύματα του 
Πολυτεχνείου. Η φωτογραφία είναι από τον αγιασμό των εγκαινίων παρουσία 

των καθηγητών - στελεχών και των σπουδαστών.

ΑΝΝΟΥΛΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

RESERVATION 284443 — 231990

1

«PORT
ALEXANDER»
RESTAURANT

— BAR
W 242791

Οδός Δ. ΜΠΟΦΩΡ (απέναντι από το Χημείο) 

Δ)νση: ΗΛΙΑΣ ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗΣ 

Δ)νση Κουζίνας: ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΣΙΝΑΣ 

ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ...

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 1982
1) ΑΙΓΥΠΤΟΣ Αναχ. 22-12-82

ΚΑΙΡΟ — ΜΕΜΦΙΣ — ΓΚΙΖΑ — ΣΑΚΑΡΑ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ — ΛΟΥΞΟΡ 

από 32.000 δρχ. αεροπορικώς.
2) ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ Αναχ. 22-12-82 

ΠΟΛΗ — ΠΡΙΓΚΗΠΟΝΗΣΑ 
με πούλμαν 18.000 δρχ.

3) ΠΗΛΙΟ Αναχ. 22-12-82
ΖΑΓΟΡΟΧΩΡΙΑ — ΜΑΚΡΥΝΙΤΣΑ — ΠΟΡΤΑΡΙΑ 

ΤΣΑΓΚΑΡΑΔΑ — ΒΟΛΟΣ 
με πούλμαν 9.500 δρχ.

4) ΙΣΠΑΝΙΑ 23-12-82 και 29-12-82 
ΜΑΔΡΙΤΗ — ΤΟΛΕΔΟ — ΕΛ ΕΣΚΟΡΙΑΛ 

ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ — ΑΝΔΟΡΡΑ 
αεροπορικώς 36.000 δρχ.

ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ.
Ζητήστε μας τα αναλυτικά Προγράμματα.

SUN COMFORT TOURS
Πλατεία Καλλεργών 17 - Βος όροφος 

Τηλ. 281504 — 241833 - 4

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΔΡΑΝΔΑΚΗΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ - ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
Εγκατεστάθηκε μόνιμα στο Ηράκλειο.

ΔΕΧΕΤΑΙ στην Κλινική: 
ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ Ηρακλείου 

Γερωνυμάκη 22

Κάθε μέρα 9 2 μ.μ. και 6—8 μ.μ., πλην Σαββάτου. 
Γήλ. Ιατρείου 220164, Τηλ. Κέντρο 284080 — 284345, 

Οικίας 242722, Νυκτερινό 284080.

7ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ
uba ΕΚΔΡΟΜΗ
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΑΘΗΝΑ! — ΒΙΕΝΝΗ 

ΣΑΛΤΣΜΠΟΥΡΚ — ΜΟΝΑΧΟ — ΑΘΗΝΑ!
ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

Από 2—8 Ιανουάριου 1983 
ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ BLAVAKIS Τηλ. 282541 — 223241 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ


